

ECO DEL DIA

Llena el registro del día el triste suceso de Madrid. La avioneta que se precipitó sobre un edificio, aplastando a sus moradores. Lo fatal; lo trágico; la fatalidad hecatómbica que trae consigo la vida moderna. A cada paso del progreso científico, se acentúan más los peligros en la ciudad. Lo imprevisible acecha. Antes, lo imprevisible poseía un débil radio de acción. Un resbalón desgaciado; una teja ó un trozo de cornisa que se desprende; lo fortuito que surge fatal... Hoy, en los grandes conglomerados urbanos, ya no basta recluírse en el hogar, al cobijo de cualquier techo; de nada sirven los escrúpulos solícitos de la previsión. Con todo ello, el más pacífico ciudadano, el más timorato, puede encontrar, de pronto, su última hora, víctima de un inesperado accidente. Es el caso de Madrid. El de ese colegio, columna pedagógica de niños, en donde llega el hado con su tajante segur. ¿Quién podía presagiar la catástrofe en aquellas horas fecundas de estudio? ¿Cómo podían pensar los padres, al enviar sus pequeños al colegio, que ya no los verían más que muertos ó trucidados en horribles despojos? Es verdad que lo mismo pudo ocurrir en su propia casa, ó en la calle... Modernamente, no hay refugio seguro. La defensa de nuestro bien depende del azar. Ambulando en medio de la fluencia social, ó fijos, tranquilamente, bajo el techo hogareño, puede llegar la hora terrible... El proyectil que perfora los muros, la techumbre que se desploma y aplasta bajo la masa abrumadora del caído avión...

Habrán, ante los hechos, que reforzar en las ciudades las paredes maestras de las viviendas; habrá—y será lo mejor—que ordenar severamente el vuelo de las aeronaves sobre las urbes.

Porque las posibilidades del peligro, por momentos, van aumentando.

La situación en la isla de Cuba

Se descubre un complot en la provincia de Santa Clara.—La huelga estudiantil de Santiago.

Habana 7.—El comandante militar de la provincia de Santa Clara comunica al Gobierno que se ha descubierto en su demarcación un complot para preparar un movimiento sedicioso.

En un registro efectuado por la Policía han sido hallados fusiles, dinamita y líquidos inflamables. Comunican de Santiago que con motivo de la huelga estudiantil se han registrado desórdenes.

La Policía se vio obligada a intervenir para restablecer el orden y han resultado heridas tres personas.

El señor don Emilio Gaspar Rodríguez, ex cónsul de Cuba en Amberes, ha sido designado para el cargo de subsecretario de Trabajo.

El Gobierno cubano ha comunicado a la compañía cinematográfica Paramount que prohibirá la entrada de sus «films» en el territorio cubano si no se destruye la película «Rumba» que los ministros cubanos consideran injuriosa para su país.

Del libro de Núñez Herrera

Conjunción del sentimiento y el paisaje

Del libro «Sevilla: Teoría y realidad de la Semana Santa», de Antonio Núñez Herrera, premio 1934 del Ayuntamiento de Sevilla, publicamos el siguiente capítulo, cuyo título es «Conjunción del sentimiento y el paisaje»:

«La ciudad tiene lugares y ocasiones. El buen saboreador de Sevilla conoce bien sobre qué corrientes florecen las maravillas y cuándo es la sazón y madurez de lo magnífico. Sabe con qué luna rebrotan ciertas calles recoletas y cuándo el color del azahar es un vino como otro cualquiera, y en qué madrugadas la Giralda es no sólo la mejor torre, sino la mejor mujer del horizonte.»

La ciudad es, en cierto modo, un sistema de conjunciones. En la Semana Santa, por ejemplo, se da siempre entre el alma y el tiempo y el espacio, entre la hora, el sentimiento y la arquitectura, una organización de ecuaciones que únicamente para determinadas circunstancias encuentran valor concreto y solución exacta.

Hay esquinas que son el mejor párpado de la sorpresa, y plazuelas donde no es posible oír sacas mal entonadas. Existen horas en la noche para que gorjeen carrios de oro fino en la selva de molduras de los «pasos», y luces frías, humedecidas por el río de la tarde, que alumbran sólo para esmerillar la agonía que vidría los ojos del Cachocho.

Hay una geografía de la Semana Santa, y es necesario un reloj que marque el momento astronómico en que la cal y las ventanas deberán ser complementos plásticos, para la operulencia de las procesiones en la calle.

La Semana Santa es, principalmente, espuma de concordancias. Los elementos simples navegan sujetos siempre y orientados a la conjunción que los acople. La voz del «capataz» deberá sonar de una manera especial en esta plaza. El anochecer tendrá unas luces determinadas; y habrá un balón, que será greca provisional en la arquitectura total que levantan el aire, la hora, el gentío, la casa del fondo, el color de las túnicas, el cielo, el redoble de los tambores, la luz de los cirios y la frase esa que se tiene que oír forzosamente para que se compongan, abrochen y reaccionen esos materiales en un solo edificio de milagro. Y lo que falte, lo suplirá el espíritu.

Llamas violentas volvieron una vez pavesa de recuerdos la Virgen de la Hiniesta. Pero todavía hay unas calles y unas horas que le pertenecen. Y todos los años hay que estar allí y en el minuto exacto cerrar los ojos, para verla pasar, recompuesta por las potencias del alma.

Sobre la calle y el instante, la Virgen de la Hiniesta aquí otra vez. Por memoria, entendimiento y voluntad.

Y luego echarle olvido a ese rencor sin norte que da portazos por la calle solitaria...

Salta de San Julián a las siete de la tarde.»

Ciudad sumergida por las lluvias

Estambul 7.—A consecuencia del pertinente temporal y de las lluvias torrenciales, se han producido grandes inundaciones en casi toda Anatolia.

La más dañada, la ciudad de Uchdak, está completamente sumergida bajo las aguas.

Henri de Man en la "Nueva Escuela de la Paz"

PLANISMO Y REFORMISMO

En el mes de Octubre último fui invitado a dar una conferencia en Bruselas, y con este motivo tuve ocasión de asistir a un Congreso del Partido obrero belga. Allí pude observar, incluso entre aquellos que siguen siendo marxistas convencidos, la honda seducción que ejerce el «planismo» representado por el célebre profesor Henri de Man.

Aquel día el Partido Obrero belga tenía que enjuiciar a uno de sus «enfants terribles», un joven militante de su extrema izquierda, quien había combatido violentamente, en artículos de Prensa, no sólo a sus «pontífices», a sus líderes más respetados, sino a su táctica tradicional. Caba plantear, acaso, la cuestión de excluir al rebelde. Pero éste declaró que él también era «planista»; admitió que la nacionalización debía comenzar por un sector, y que la experiencia, ó mejor experimento, se desenvolviese primero en el terreno nacional, esforzándose en arrastrar a la clase media en la estela de la clase obrera. Reconoció que los socialistas debían negar sistemáticamente su apoyo a cualquier Gobierno que no aceptara el plan—propuesto por De Man y refrendado por el partido obrero—; pero que, inversamente, deberían prestar el concurso más activo a cualquier Gobierno que lo aceptase.

Esta perspectiva de «activismo» gustó mucho al Congreso. Se perdonó al batallador periodista. Y fué, para Henri de Man, una nueva victoria. Ahora el tan leído y discutido profesor acaba de reñir y ganar una nueva batalla en París. La «Nueva Escuela de la Paz», patrocinada por los más renombrados intelectuales y universitarios, ha tenido la feliz iniciativa de invitarle a exponer sus ideas en la Sorbona.

Este hombre taciturno, en quien el hábito de la reflexión no ha paralizado el temperamento de hombre de acción, se ha atrevido a pensar por su cuenta dentro de un partido, de un movimiento que pudo creerse «osificado» por la doctrina marxista. En su libro «Psicología del Socialismo» (conocido, en su edición francesa y en diversas traducciones a otras lenguas, por el título «Más allá del Marxismo»), emprendió una severa revisión de los dogmas. Echó mano de una psicología freudiana para demostrar que era un error grave el creer que, por una especie de automatismo histórico, el capitalismo iba a producir sus propios enterradores. Trató de sustituir por una filosofía voluntarista lo que considera como un fatalismo adormecedor.

Héle aquí ahora esforzándose en probar que esos análisis no eran meros juegos del intelecto, divertimientos de un psicólogo de gabinete. Afirma que conducen a la acción, a una forma renovada de la acción, que tiene en cuenta a la vez el estado de espíritu de las masas laboriosas y las circunstancias históricas por que atraviesan las nacio-

nes. Su crítica del marxismo le llevó a una especie de realismo que pretendía seguir siendo, en algún modo, revolucionario. Se convirtió en el animador de lo que se ha dado en llamar el «socialismo constructivo». Y muchos de sus jóvenes comentaristas han dicho que, después de «El capital» de Carlos Marx, las tesis de Henri de Man sacudían el espíritu de la juventud inquieta del modo más fecundo.

El nuevo profeta—que por cierto rehuye toda «pose» y toda actitud mística, y sabe como nadie seguir el consejo del poeta, y «retorcer el cuello a la elocuencia»—procuró, pues, en su interesantísima disertación de la Sorbona, colocarse históricamente, comparando el socialismo «planista» a las formas anteriores del socialismo. Y no le costó, desde luego, ningún trabajo distinguir el suyo del socialismo de tipo insurreccional. Henri de Man expuso lo que considera anacrónico, trasnochado, en la tradición de un golpe de mano que permitiese a la clase obrera, poniendo a su disposición la «fábrica de leyes», reconstruir de cabo a rabo, como una vara mágica, todo el régimen económico.

Explicó que, si bien tal vez pudo ser eficaz para modificar un régimen político, la táctica insurreccional es incapaz de resolver los problemas económicos. Estos requieren gerentes y técnicos bien preparados, y no insurrectos bien pertrechados y entrenados. Añade que, además, el socialismo se ha dado cuenta de ello hace tiempo, puesto que de insurreccional se ha transformado en reformista. Y es de ese reformismo que Henri de Man quiere diferenciar su «planismo».

He de confesar que esta parte de su demostración me ha parecido poco convincente. Tal vez la causa sea ese vocablo de reformismo, que Henri de Man parece emplear en una acepción algo distinta a la corriente. El caso es que, cuando establecía la comparación entre reformismo y planismo, me saltaban más aparentes las analogías que las diferencias. E incluso me daba de reconocer al paso, en el curso de la exposición hecha por el profesor belga, ideas ya conocidas hace tiempo.

La idea de que, para reformar la economía, es necesario empezar por la nación y tener en cuenta sus posibilidades históricas, así como su situación geográfica; la idea de que es preciso nacionalizar cierto número de industrias básicas, industrias-claves, dejando libres hasta nueva orden la pequeña industria y la agricultura; la idea de que es necesario, en fin, tener en cuenta a las clases medias, a la pequeña burguesía laboriosa, invitarla a colaborar, a beneficiarse ella también, no sólo con las reformas de reparto, sino con las reformas de estructura; he aquí tres temas que no constituyen ninguna novedad. Ya

eran familiares al reformismo de mi juventud.

Bastará para convencerse de ello con hojear los textos clasificados por Max Bonnafous, las «Obras» de Juan Juarés. Se verá cómo esos temas pasan y vuelven a pasar en sus discursos y artículos. Y era para la realización de ese «plan» reformista—que también incluía sus fases de desarrollo—que Juarés llamaba, para que colaborasen, pese a los dogmatismos intransigentes, liberales, radicales y socialistas que conservaran su fe en la democracia.

«El planismo—dijo uno de los oradores, en esa reunión de la Sorbona—es un esfuerzo para reconciliar los métodos de Lenin con los de Roosevelt»; pero ante todo me parece un esfuerzo para resucitar la tradición de Juarés. Mas ¿qué importa, al fin y a la postre? Son querrelas de historiadores, juegos intelectuales que siguen mirando hacia atrás, hacia lo pasado; que es lo que Henri de Man aconseja evitar sobre todas las cosas. Y es preciso reconocer que él, con su «planismo», concentrando su atención en lo presente, brinda a nuestra sociedad enferma, a nuestras juventudes inquietas, una fuerza de renovación incomparable: tan libre como es posible con respecto a los verbalismos tradicionales, se esfuerza, con un vigor y una lucidez hoy muy poco frecuentes, en atenerse a los graves problemas de la realidad presente para buscar y llevar a cabo su mejor solución.

Camille Bouglé,
Catedrático de la Sorbona.
(Prohibida la reproducción).

Charlas de todas partes Música turca

Un dictador, aunque no quiera, tiene que ser eso: un metomentodo. Así, Mustafá Kemal, que ha vuelto a Turquía como un calceñín, que ha legislado y que ha cambiado por completo costumbres, usos y tradiciones, también ha reformado la música. Nada escapa a este afán renovador. Ni la vida espiritual, ni la política, ni el comercio, ni la industria... Turquía, vuelta como un calceñín, es el símil justo.

Pero, ¿la música también? También la música. Hasta aquí la música turca era algo puramente oriental, algo que, en muchos siglos, no había hecho ningún progreso. Era una especie de canto llano, cuyo único atractivo residía en su riqueza modal, en los cuartos de tono, y aun en matices más finos, apenas perceptibles al oído occidental. Pero carente de armonización y de contrapunto, nada de orquestación y de profundidad.

Desde hacía bastante tiempo la música oriental había decaído mucho en Turquía. Ya nadie componía canciones según las reglas clásicas y pocos cantores sabían interpretar las modulaciones delicadas del canto llano de otras épocas. Sin embargo, muchos turcos gustan aún de aquella música, sin preocuparse de los aires occidentales. Prefieren las viejas gutarras, el «kemendjé», que es una especie de violín primitivo; el «kanun» ó lira y la flauta pastoril y el tamboril. A estos instrumentos, ciertas orquestas más modernas añaden el violín y el violoncelo.

Mas el Ghazi, dictador ante todo, no quiere ya nada con estos instrumentos primitivos, ni cantos de los tiempos preteritos. La nueva música, por su disposición, ha adoptado los módulos y procedimientos occidentales. Espera el reformador que la música nacional turca sabrá adaptarse y encontrar nuevas fuentes de inspiración; que podrá seguir siendo original, como en el caso de la música rusa. De lo que se trata es, que bajo las formas modernas de la armonía, el carácter nacional no se pierda. Ya veremos si el Ghazi triunfa en esto como en lo social y político. El creador de Ankara bien puede permitirse la jactancia de esperarlo. Porque la Musa del éxito le ha inspirado siempre.

INFORMACION EXTRANJERA

EL PRINCIPE GUILLERMO DE PRUSIA SUFRE UN ATAQUE CARDIACO

Berlín 7.—El príncipe Augusto-Guillermo de Prusia, cuarto hijo del ex kaiser, se encuentra enfermo de un ataque cardíaco.

El príncipe Augusto-Guillermo, que posee el grado de jefe de brigada (Gruppenführer) en las milicias hitlerianas, se dirigía a Blankenburg, en el Harz, donde debía tomar la palabra con ocasión del aniversario de la fundación del partido nacionalsocialista, cuando súbitamente cayó enfermo, trasladándosele acto seguido al Hospital de Goslar.

AVION DESAPARECIDO

Londres 7.—Comunican de Buxagó, que un avión que llevaba a su bordo a Lady Youg, esposa del gobernador de la Rodesia del Norte, ha desaparecido entre Livingstone y Lusaka.

Lady Youg se dirigía a esta última ciudad para reunirse con su marido.

Dos aparatos que salieron en busca del avión perdido, han regresado después de explorar en vano toda la región.

LOS ESTADOS UNIDOS NO INTERVENDRAN EN LOS ASUNTOS DE CUBA

Washington 7.—El departamento de Estado ha declarado que los Estados Unidos no intervendrán di-

recta, ni indirectamente en los asuntos políticos del pueblo cubano.

Estas manifestaciones han sido hechas para desmentir los informes circulados, según los cuales, el Gobierno de los Estados Unidos favorece la participación de algunos partidos políticos y la exclusión de otros en las elecciones nacionales de Cuba.

LA VISITA A MOSCÚ DE UN MINISTRO INGLÉS

Londres 7.—El Gobierno ha acordado el viaje a Moscú de un ministro inglés.

Este acuerdo no se realizará hasta que sir John Simón no regrese de Berlín.

No sabe aún si será éste ó el lord del Sello Privado quien vaya a Rusia; pero es posible sea este último el encargado de dicha misión.

En Inglaterra predomina el deseo de establecer con Rusia relaciones análogas a las que existen entre los Soviets y Francia.

RETORNO AL INVIERNO

Berlín 7.—Noticias llegadas de Silesia comunican que reina en aquella región un frío excepcional, que ha hecho descender el termómetro hasta 34 grados bajo cero.

EL GENERAL MACHADO INGRESA EN UNA CLINICA

París 7.—El ex presidente de la República de Cuba, general Machado, ha llegado esta tarde a París. Poco después ingresó en una clínica.



La señorita Natalia González, elegida «Miss Peña de la Alfalfa» en las pasadas fiestas, reunida con la Directiva de la Sociedad.

VIDA LOCAL

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva 7 DE MARZO DE 1910

A beneficio del Consultorio de los Niños de Pecho se celebró aquella tarde en la dehesa de Tablada una fiesta de acoso y derribo de reses...

Los periodistas sevillanos rinden un tributo a su ciudad editando

« LAS FIESTAS DE SEVILLA »

Libre avalorado por firmas prestigiosas.

José Naranjo, los hermanos don Javier y don Manuel Zayas, don José de la Cova y don Eugenio Luque.

Una de las vacas acosadas se salió del círculo donde practicaba la faena y arremetió contra un numeroso grupo de los que tranquilamente presenciaban la fiesta.

En Madrid contrajeron matrimonio la bella señorita Isabel Ríos, hija del capitán general de la primera región...

Los republicanos celebraron reunión en el centro de calle O'Donnell bajo la presidencia de don José Montes Sierra.

Federación de Estudiantes Católicos

Actos organizados con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, patrón de los estudiantes.

Día 8, a las cinco y media: Inauguración de la V Exposición Estudiantil de Arte, en la Casa del Estudiante, Rioja número 42.

Día 9: Fiesta campestre. Excursión al cortijo de Quintillo, donde se soltará un becerro cedido galantemente por el excelentísimo señor don José A. Martín.

Nota.—Para informes sobre estos actos dirigirse a nuestra Secretaría, Rioja, 4-2.

MUNICIPIO

Manifestaciones del alcalde accidental

El alcalde accidental, señor Jiménez Tirado, al recibir a los periodistas este mediodía les manifestó que con arreglo al acuerdo capitular de rescisión del contrato que se tiene con la Agencia Recaudadora...

El señor Jiménez Tirado mostró su complacencia al dar a la publicidad esta noticia, pues ello obedece al plan trazado por el Ayuntamiento...

Dice el señor Bermudo

Manifestó el delegado de Fiestas, señor Bermudo, a los periodistas que los cinco aparatos del Aero Club que han hecho por África un vuelo de propaganda de las fiestas...

Agregó que en el «Boletín Oficial» de esta provincia aparece hoy el anuncio de la subasta de sillas para presenciar el paso de las cofradías de la Semana Santa.

Subvención a la Hermandad del Rocío

En la reunión de la Comisión de Fiestas y Festejos celebrada ayer se tomó el acuerdo de subvencionar con una importante suma a la Hermandad del Rocío, de Triana...

Arbitrios municipales

Transcurrido con exceso el plazo que conceden las Ordenanzas municipales de exacción para la obtención en período voluntario de las licencias sobre rodaje de carros...

Los vehículos y caballerías intervenidos serán conducidos al depósito municipal...

to municipal, en el que devengarán, con cargo a sus propietarios, las tasas que determina la Ordenanza fiscal respectiva...

Vino decomisado

Seguendo las normas establecidas por esta Alcaldía, se hace público que el día 3 de los corrientes, por los funcionarios del Resguardo de Arbitrios...

Documentos hallados en la vía pública

En el Negociado de gobierno de la Secretaría municipal se encuentra a disposición de doña Angustia Arellano Lasida, unos documentos que le pertenecen...

Detenciones y nacimientos

Durante el mes de Febrero último, han fallecido en esta capital 275 varones y 249 hembras...

En igual mes del año anterior, fallecieron 495, habiendo una diferencia de más en este año de 29.

Por 1.000 habitantes en Febrero de 1935, 2'18, y en el año anterior, 2'15.

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

Reunión de la Junta de Gobierno

Bajo la presidencia del delegado del Gobierno, don Nicolás Sánchez Balástegui, y con asistencia de los señores don Vicente de la Puente, ingeniero director...

Seguidamente, por el secretario, se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada.

A continuación, y por el mismo secretario, se lee una orden ministerial, en la que se distribuye el crédito presupuestado para el primer trimestre del ejercicio actual.

El ingeniero director, don Vicente de la Puente, hace algunas aclaraciones a la referida orden.

Don Gonzalo Fernández de Córdoba interviene extensamente, haciendo grandes elogios de la zona regable de la vega de Granada...

El señor ingeniero director manifestó que el proyecto adolece de defectos, como todos los que afectan a cuestiones de intereses.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Huesca, quien manifestó que el problema no es nuevo y que se ha presentado varias veces en el transcurso de la vida de la Confederación.

GOBIERNO CIVIL

AUDIENCIA

Se ha aplazado nuevamente la elevación de las tarifas de tranvías

El gobernador accidental, señor Prieto Carreño, dijo a los periodistas que después de una conferencia con el celebrada por el representante de la Compañía de Tranvías...

Protesta de unas obreras cerilleras

Estuvo en el Gobierno civil una Comisión de obreras cerilleras para protestar contra el nombramiento de encargada de una compañera que a juicio de las visitantes no reúne condiciones y dificulta el rendimiento de las operarias que trabajan a destajo.

Atendiendo a esta queja, el gobernador civil ha citado para mañana en su despacho al director de la fábrica.

Los daños del ganado en los terrenos de siembra

Una Comisión de labradores de la Vía del Alcor ha visitado al gobernador accidental en demanda de disposiciones que eviten los frecuentes daños que el ganado causa en los terrenos dedicados a siembra.

El Centro telegráfico de Fuentes de Andalucía

El alcalde de Fuentes de Andalucía se entrevistó, reiterándole sus ruegos encaminados a que se disponga la reapertura de aquel centro telegráfico, que hubo de clausurarse por determinadas dificultades económicas.

Causa ante el Tribunal de Urgencia contra Alejandro Campano Galindo por resistencia.

Le pedía el fiscal un mes y un día y doscientas cincuenta pesetas de multa, y el abogado defensor, señor Millán, se conformó.

A puerta cerrada. Causa contra Antonio Polvillo, por violación. El fiscal pedía para el procesado diecisiete años, cuatro meses y un día y diez mil pesetas.

La defensa, a cargo del señor Beloso, pidió la absolución en un razonado informe, y el Jurado se retiró a deliberar con una buena impresión a favor del procesado, dictando poco después un veredicto de inculpabilidad.

La Sala absolvió al procesado y declaró las costas de oficio.

En Tribunal de Urgencia celebrado ayer por la tarde, el fiscal modificó sus conclusiones en cuanto al primer procesado, rebajando la pena a cuatro meses y un día, y con respecto al segundo, mantuvo la pena de 250 pesetas de multa.

Después de los informes de los defensores señores Beloso y Valverde, la Sala absolvió al del primero y el señor Valverde se conformó con la pena impuesta a su patrocinado.

El Sanatorio de El Tomillar

Hay que solucionar este conflicto de modo urgente

El Sanatorio de El Tomillar, donde se encuentran hospitalizados cuarenta y tres enfermos de ambos sexos, funciona desde hace algún tiempo de un modo anormal a causa de si ha de ser la Junta Central de Madrid la que ha de administrarlo...

Los médicos y practicantes pasan la visita diaria y asisten a los tuberculosos como mejor pueden; pero ha llegado el momento en que se ha terminado el dinero, y los abastecedores, con razón, se niegan a servir más artículos.

Para mañana, según noticias, no existe en la despensa ni café ni azúcar para servir el desayuno.

La Dirección ha puesto el hecho en conocimiento del gobernador interino, y éste, como nada puede resolver, ha comunicado estas desagradables noticias al subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, para que éste se aviste con el ministro de la Gobernación.

Por conducto particular hemos sabido que los enfermos han dirigido un escrito al director del Sanatorio Antituberculoso de El Tomillar, en el que, entre otras cosas, le dicen «que es resolución firme en todos no abandonar este Centro aunque tengamos que perecer de hambre, pues siempre será mejor que no hacer nuevas víctimas en nuestras propias familias».

Y añaden: «En las múltiples conferencias sobre higiene social dadas por los señores médicos en este Sanatorio, hemos oído decir que cada enfermo tuberculoso es una bomba en su hogar. De ahí que no queramos volver a nuestros hogares, donde terribles a nuestros hijos, hermanos, esposas y demás familiares.»

Hará amenazado también los enfermos con presentarse el domingo en Sevilla, en el paseo de la Palmera, para que las autoridades los socorran.

Este asunto de El Tomillar ha roto tal cariz, que merece que las autoridades tomen una resolución rápida y terminante.

Del modo que hoy funciona no debe funcionar ni un día más. Y la solución no es echar a la calle a los enfermos, sino buscar la fórmula de alimentarlos, buscando el dinero en donde lo haya.

Chucho el Roto

o el Luis Candelas mejicano célebre bandolero En español por Fernando Soler y Julio Villareal Desde el día 8 en el

CINE JAUREGUI

Frontón Betis

TODOS LOS DIAS GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS 1.ª tarde 4-6 a 36 pesetas. 2.ª tarde 3-4 a 86 pesetas. 1.ª noche 5-3 a 121 pesetas. 2.ª noche 5-3 a 37 pesetas. 3.ª noche 2-3 a 57 pesetas.

QUINIELAS DEL DIA 6.

Salón Imperial

Estrena hoy en Sevilla

DIVINA

por Ann Harding y Nils Asther (Precios corrientes) Muy pronto, LA CARIOCA

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

R. I. P. A. EL SEÑOR

D. José Y. de Terry Edwards

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

esposo que fué de la señora

Doña Natalia Camacho y Ramos

Falleció el día 7 de Marzo de 1935, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Su director espiritual; su desconsolada esposa; sus hijas, doña María, doña Natalia, doña Victoria y doña María de la Luz; hijos políticos, don Vicente Alvarez Romero, doña María Luisa Sánchez Blanco Pardo y don Francisco Fernández Durán; sus hermanos, don Eduardo (ausente) y doña Dolores; nietos, sobrinos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de la misma se celebrará el día 8 del corriente...

El duelo recibe y despide en la capilla del Cristo del Calvario

Vivía: calle Valencia, 33

INFORMACIONES VARIAS

CARTELERA

Funciones para el viernes 8

ESPECTACULOS S. A. G. E.:
COLISEO ESPAÑA.—Compañía Guerrero-Mendoza. A las 6'30 y 10'30, «Pluma en el viento». Grandioso éxito.

PATHE CINEMA.—Actualidades y «Groza», últimas exhibiciones. Entrada única, una peseta. Desde las 6, en continua.

TRIANA CINEMA.—Últimas exhibiciones de «Juventud triunfante», en español. Desde las 6.

TEATRO LLORENS. (T. 26828.) Desde las 6, últimas exhibiciones de «Yo soy Susana», por Lillian Harvey y Gené Raymond. Butaca, 1'50. Principal, 1'00.

SALON IMPERIAL. (T. 26878.) Desde las 6, estreno en Sevilla, «Divina», por Ann Harding y Nils Asther. Butaca, 1'00. Grada, 0'50.

CINE FLORIDA.—Desde las 6 y media, «Alma libre», por la seductora artista Norma Shearer y Clark Gable (protagonista de «El hombre león»). Últimas exhibiciones.

TEATRO DEL DUQUE.—Continua, de 6 a 1: 1.º Noticiero Fox «Actualidades». 2.º Paramount gráfico «Atracciones del agua». 3.º Exitoso creciente de la producción Nacional «El novio de mamá», por Imperio Argentina y Miguel Ligeró. 4.º Romanza rusa «Ojos negros», orgullo de la cinematografía española, por Imperio Argentina y coros de violines. Butaca, 1'10. Anfiteatro, 0'50.

CINE JAUREGUI.—Empresa Villa Sol. Desde las 6 y media, «Chucho el roto» (ó el Luis Candela mejicano), por Fernando Soler y Julio Villarreal, en español.

CINE ESPERANZA.—La chispeante superproducción Fox «Las sorpresas del coche-cama», por Florle. Único día. Preferencia, 0'50.

FRONTON BETIS.—Tarde, a las 5: Unzueta-Urresti y Elordi-Legarra. Noche, a las 10: Muñagorri-Elorza y Ansola-Enrique. 2.º Bastida-Esquivel y Emilio-Eugenio.

ZAPICO.—Bailes de máscaras.
KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.

Para el homenaje a don Alejandro Gnichot

Suma anterior, 141 pesetas.
Don Rogelio Asián Peña, 5 pesetas; don José Lobato Palacios, 1; don Fernando Pavón Rodríguez, 1; don Juan Suárez Sosa, 1, y don José Rodríguez Rodríguez, 0,50.
Total, 149,50 pesetas.

SOCIETARIAS

La Unión de Obreros Metalúrgicos protesta de la subida del tranvía, por ser uno de los medios de locomoción de la clase trabajadora y media, que viene a empeorar la vida de las clases laboriosas.

También protesta de la mala calidad del rancho que se da a los presos.

NOTICIAS

En el expreso de esta noche marcha a Madrid y otras poblaciones del Norte nuestro estimado amigo don Enrique del Castillo y Medina.

Procedente de Jerez y de paso para Coruña hemos saludado a nuestro querido amigo el administrador del marqués del Real Tesoro, don Juan Ramírez.

PELUQUERIA DE SEÑORAS «WALTER», Rioja, 17. Ofrece a su distinguida clientela, manicura y masajista diplomada de Antoine de París.

— Cuerpo de Telégrafos —

Telegramas recibidos el día 6 del corriente y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios:

Procedencia, Cádiz; nombre del destinatario, Antonio Alonso; domicilio, Aposentadores, 3.

Cádiz, Miguel García Salud, Ma-casta, 1.

Barcelona, Francisco Alvarez Feo, Hotel Irving.

Lorca, Esteban Rebollo, Beato Rivera B.

Barcelona, Luis Rosell, 30.509.

Alájar, Francisco Rodríguez, Mayor, 18.

Bosost, Mari Sirya, Avenida Miraflores, 6.

Ayora, José Morón, Aromo, 6.

Giros recibidos el día 6 del corriente y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios:

Procedencia, Gerona; nombre del destinatario, José García; domicilio, Puerta Jerez, 12-1.º.

Madrid, Dolores Domínguez, calle 22 número 9.

Jerez de la Frontera, Antonio Pretel, Aguera, 17.

Lora del Río, Dolores Jiménez Sillero, La Calzada, casa F. S.

Aracena, José Manuel Serrano, Villapadana Vilario número 9.

Morón, Juan J. Torreno, Alejo Fernández, 4.

Lérida, Montemayor Bernabeu, Tapaso, 3.

Tenerife, Carmen Sánchez, Santa Clara, 25.

Villafraanca Barros, Concepción Díaz, Manuel Sánchez del Campo.

Si usted tiene

4'25
PTAS
TIMBRE APARTE

podrá adquirir un frasco del famoso

DEPURATIVO RICHELET



Es un nuevo frasco más pequeño que el corriente, creado por el Laboratorio Richelet para poner al alcance de todos este eficazísimo tratamiento tan estimado por los médicos por sus excelentes resultados en la curación de las enfermedades de la piel, tales como **Eczemas, acné, erifemas, forúnculos, diviesos, herpes, sarpullidos, todo género de dermatosis y enfermedades del cuero cabelludo.**

El Depurativo Richelet facilita y precipita la eliminación de los venenos contenidos en la sangre y reconstituye los tejidos enfermos, secando con rapidez pústulas, granos y supuraciones y dejando por fin la piel limpia de toda impureza. Léanse las siguientes cartas demostrativas de su eficacia:

Su eficacia para limpiar la cara de granos.

«Quiero ser una agradecida más de las muchas que le escriben a usted porque tengo motivo, pues el Depurativo Richelet me ha curado unos granos que tenía en la cara y puede suponerse si estaré satisfechísima de su estupendo específico.»

Esto es mejor que las cremas que usaba antes porque limpia la sangre que es la verdadera causa del mal.

Le ruego me diga donde puedo comprar Jabón Richelet porque me han quedado unas manchitas y quiero quitármelas.»

Vicenta Pascual.

Domicilio: Alcalá, 167. - Madrid

Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80 timbre aparte
De venta en farmacias

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.

Las máscaras premiadas

El Domingo de Piñata será definitivamente aprobado el resultado de las máscaras que han sido premiadas y recordamos que tienen que llevar una foto de las que hace NOVOA, en la Europa. Si no la ha visto el jurado, con presentar la postal que le haga Novoa es bastante para que le den un premio.

OFRECEMOS SITUACION

Sueldo de

200

pesetas mensuales y comisión del

15

por ciento a personas de ambos sexos activas, enérgicas, bien relacionadas que residan en

pueblos mayores de 5.000 habitantes

(regiones Norte, Levante y Andalucía) y que estén dispuestos a representar e introducir en su localidad y pueblos limítrofes artículos novedades de papelería y escritorio, librería general al contado y a plazos, álbumes de labores caseras y revistas de modas de París, Londres y Viena, combinados con patronos en exclusiva.

Mostrario general completísimo y renovable al día

La casa otorga, además, a su personal

Un seguro de vida de 25.000 pesetas

Un seguro de invalidez de 50.000 pesetas

Un seguro de accidentes para percibir 10 pesetas diarias en caso de percance

Inútil escribir si no se dispone de alguna garantía material

Apartado 1.004.-Madrid

COLISEO ESPAÑA HOY VIERNES

GRANDIOSO ESTRENO

LA PLUMA EN EL VIENTO

de **JOAQUIN DICENTA (hijo)**

a las 6,30 y 10,30

COMPANIA GUERRERO-MENDOZA

Esta obra ha sido representada quinientas veces en América con enorme éxito por esta compañía

Letras de luto ATENEOS

Hoy ha dejado de existir en nuestra capital el señor don José Y. de Terry Edwards, esposo que fué de la señora doña Natalia Camacho Ramos.

El finado dedicó principalmente sus actividades al comercio, en donde gozaba de un bien ganado prestigio, por sus excepcionales condiciones de laboriosidad y honradez que presidieron todos los actos de su vida. Sus prendas personales de simpatía y bondad le granjearon, numerosas y sinceras amistades, entre las cuales la triste noticia de la muerte del señor Terry ha causado un profundo sentimiento.

Mañana, día 8, a las once de la misma, tendrán lugar en la iglesia de Santa María Magdalena solemnes funerales en sufragio de su alma, cuyo piadoso acto promete constituir una sentida manifestación de duelo.

A la familia doliente, y muy especialmente a su viuda, hijos e hijos políticos, le enviamos desde estas columnas el testimonio de nuestro más sincero pésame por la irremparable desgracia que les aflige.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

SECCION DE LITERATURA

El viernes 8 del corriente, a las siete en punto de la tarde, leerá en la sala de actos de esta Casa varios fragmentos de su comedia «Las hermanas de Betania», retablo primitivo en tres tablas, el notable escritor don Luis Martínez Kleiser. Las personas ajenas a esta Sociedad que deseen asistir a dicha lectura deberán de ir acompañadas por un socio.

ESTE NUMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA

MARZO 19 SAN JOSE

Ya tiene expuesta una extraordinaria exposición de artículos para regalos propios de este Santo

PELIX POZO O'DONNELL, 4

Bella Vista (Dos Hermanas)

El Centro cultural y de recreo «Amigos del País» ha organizado una velada literario-musical para el día 10, Domingo de Piñata, en honor de los niños de su escuela. Asistirán los pequeños a dicho acto con los disfraces propios de estas fiestas. Se premiará la parejita mejor presentada y actuará la masa coral de este Centro cultural.

Un remedio natural para todos

Es raro encontrar hoy día una persona que no necesite fortalecer su organismo. Niños débiles, niñas al cambiar de naturaleza, jóvenes estudiantes y deportistas, jóvenes que para conservar «la línea» se privan del alimento necesario, hombres agotados por exceso de trabajo intelectual, madres en la lactancia y ancianos extenuados por la edad, todos necesitan fortalecerse; pero no a base de drogas, sino por medio de una sobrealimentación natural, asimilable y sana. La Carne Líquida del Dr. Valdés, de Montevideo, es el producto ideal para todos. Cada cucharada contiene el mismo alimento que 1/4 kilo de carne fresca de buey, sin adición de droga alguna y sin que jamás caiga pesado al estómago más delicado.

Radio y Luz

Núm. 1

PÁGINA QUINCENAL DE "EL LIBERAL" DE SEVILLA

8-3-35

"RECORDS" DE RADIO

LO QUE NOS DICEN LAS ESTADÍSTICAS

Michel Adam, ingeniero de la Escuela Superior de Electricidad de París, ha tenido la humorada de coleccionar una serie de datos muy curiosos del Mundo de las ondas.

El record del número de oyentes —comienza diciendo— lo poseen los Estados Unidos, que cuentan con 18.925.000. En Europa, corresponde a la Gran Bretaña, con 6.395.560. Francia se queda bastante detrás con sus 1.625.444.

La densidad demográfica de los radioescuchas es muy curiosa, correspondiendo la marca a un pequeño país: Dinamarca, que no tiene menos de 155 auditores por cada mil habitantes, mientras que los Estados Unidos sólo tiene 153; Inglaterra, 139, y Francia, 37.

Otro aspecto interesante es el de la tasa contributiva, estando Bulgaria a la cabeza, en que los particulares pagan 500 francos por año; las audiciones públicas, 2.500; los teatros, restaurantes y hoteles, 10.000; los Bancos del Estado, 15.000, y los establecimientos privados, 20.000.

En la Europa occidental el oyente más recargado es el alemán, con 140 francos anuales, y el más favorecido, el español, con nueve francos escasos. De votarse este impuesto en los Países Bajos, será el holandés el más alcanzado, con sus tres florines mensuales, ó sean 370 francos anuales, cuyo tipo tributario ha entrado recientemente en vigor en las Indias neerlandesas.

La estación de T. S. H. más antigua es la de Poldhu, en Cornouailles, que, montada a principios de siglo, ha cesado en su servicio hace poco tiempo.

Instalada en el año 1908 la estación de la Torre Eiffel, es la segunda en telegrafía; pero, en cambio, es la primera en radiofonía, datando el primer servicio oficial de radiodifusión del 16 de Febrero de 1932.

La más reciente de las estaciones europeas radiodifusoras es la de Droitwich, en Inglaterra, inaugurada recientemente, con 150 kilovatios, para reemplazar a la de Daventry, esperándose de aquí a poco que este record corresponda a Francia, al ponerse en funcionamiento las estaciones del Estado.

La más potente de Europa es la

de Moscu Komintern, que tiene 500 kilovatios, cuya potencia se encuentra en los Estados Unidos, en Cincinnati (W. L. W.). Próximamente entrarán en funcionamiento otras estaciones de esta misma potencia en América, de las que una corresponden a Los Angeles (K. N. X.).

Haciendo abstracción de Rusia, la más potente estación europea es la de Radio Luxemburgo (200 kilovatios). En Francia es la de Radio París (75 kilovatios); pero la marca pasará bien pronto a las estaciones regionales (120 kilovatios) del Estado, actualmente en construcción.

Sería vano el buscar la estación menos potente, puesto que con las de los aficionados existen una infinidad que no radian sino escasa energía en sus antenas.

El record de altitud lo posee en Europa la italiana de Monse Rosa, a 4.559 metros. En Francia la más alta es la del Observatorio del Pic du Midi, a 2.887.

En cuanto a la más baja, tal estación carece de sentido; todas las estaciones al nivel del mar podrían ser incluidas. Podría, sí, hablarse de la estación más profunda desde que la radio hizo su aparición en las minas.

Puede afirmarse que la más elevada fué la que acompañó al profesor Piccard en su ascensión a la estratosfera.

Las estaciones más septentrionales son las de Arcángel (64° de latitud Norte), Bodoé (67°) y Kiruna (68°), en Noruega.

La más austral hay que adjudicársela a «La Petite Amérique», utilizada por Byrd en su exploración antártica.

Es América quien tiene el mayor número de estaciones: 949, contra las 282 de Europa. Sin embargo, es ésta a quien corresponden las más potentes por término medio, ya que ellas totalizan 6.700 kilovatios, mientras que aquéllas sólo llegan a 2.500; ó dicho de otra manera: mientras la potencia media que corresponde a Europa es de 24 kilovatios, los Estados Unidos sólo disponen de 2,6.

Y en otro artículo seguiremos con otros datos estadísticos muy curiosos.

DOCTOR Z.

PROGRAMA DE RADIO

Selección del día 8

De 8,30 a 9 de la mañana: Primera edición del diario hablado de Unión Radio, Sevilla, «La Palabra». Calendario astronómico. Santoral. Programa el día.

Sobremesa, de 2 a 3,30:

Orquesta de la estación: «El Colmao» (pasodoble), Font de Anta. «Talaverana...» (Pericón español), Juan Sol. «Es mi canción» (fox-rumba), Asune y Rodoch. «Don Juan» (obertura), Mozart. «El ruiseñor de la huerta» (rapsodia valenciana), Magenti. «La morenita» (selección), Jiménez. Cartelera.

A las tres: Noticias de última hora desde Madrid. Flamenco.

Noche, de 6,45 a 12,30: Hora agrícola. Charla de la serie organizada por el ministerio de Agricultura en colaboración con Unión Radio, desde Madrid.

A las 7,15: Viernes fémica. Cartas de Londres, de Dolly Reynolds. Charla de modas. Leídas por la señorita «María Mercedes». Sorteo de regalos entre las señoras y señoritas familiares de socios de la Unión de Radioyentes.

A las ocho: Noticias de última hora desde Madrid. Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla.

Programa variado. — «La mujer ideal» (pasodoble), Lehar. «En el jardín de un templo chino», Ketelbey. «Sincopes», Kreisler. «La Gran Vía» (antasia), Chueca. «Canto de las islas» (vals), King. «Maruxa» (Romanza de Pablo, Vives. «Una noche en Calatayud», Luna. «La siesta» (barcarola), Norton. «La favorita» (una vergine), Donizetti. «Mis flores bonitas» (vals), Postord. «El trovador» (fantasía), Verdi. «Gopak» (danza rusa), Mousorgsky.

A las diez, resumen de noticias de todo el mundo, transmitidas desde Madrid.

A las 10,30, retransmisión desde el teatro de la Comedia, de Madrid, de la obra de don Jacinto Benavente, «Cualquiera lo sabe».

«Radio Técnica»

PUBLICACION QUINCENAL con suplemento de programas de las emisoras locales españolas

Apartado 516. — MADRID

Precios de suscripción:

Año, 12 pesetas. Semestre, 7,50.

Número suelto, 50 céntimos.

Pida número de muestra gratuito.

«AMPLIFICADORES DE SONIDO»

Es un libro que acaba de imprimirse; y lo noticiamos en esta sección por encontrarle sumamente interesante y práctico para el radioaficionado y para el montador de cine sonoro y porque es una obra valiosa, que viene a llenar un hueco entre las publicaciones de radio en lengua española, de que tan necesitados estamos. El autor, ingeniero Sixto F. González, ha sabido hermanar completa y sencillamente la teoría con la práctica merced a la labor diaria de muchos años de actividad en instalaciones radioeléctricas y de cine sonoro, que es la mayor garantía que puede ofrecer una obra técnica. El libro está perfectamente editado y consta de 300 páginas y 150 grabados. El aficionado que se interese por esta obra puede dirigirse, solicitando detalles ampliatorios, a «Radio Técnica», apartado 516, Madrid.

UNA EMISORA EN LAS NUBES

En California se ha construido una nueva emisora, que debe servir de señal para los aviones. El emplazamiento de dicha estación se encuentra en Sierra Nevada, a unos 8.200 pies sobre el nivel del mar. De esta manera, se lleva todos los «records» en cuanto a la altitud.

EL CLUB DE LOS VETERANOS DE LA RADIO

Acaba de fundarse en París el Club de los Veteranos de la Radio. Dicha Asociación pretende ser una organización amistosa de todos aquellos que en tiempo ya lejano, cuando la radiofonía no disponía aún de ningún recurso financiero y no se podía todavía ni siquiera prever el inmenso desarrollo que tomaría un día, pusieron, sin embargo, todas sus fuerzas al servicio de la radiofonía.

PROGRESO DEL ALUMBRADO

Alumbrado público con lámparas al sodio

Puede decirse, sin temor a contradicción, que el alumbrado público actual, y en especial el de vías de comunicación, está en general en una situación de pobreza que contrasta de una manera exagerada con las modernas instalaciones de alumbrado interior.

Las estaciones de clasificación de nuestros ferrocarriles, los muelles de las estaciones y de los puertos, no están mejor alumbrados que aquéllas, encontrándonos por doquier con un estado de cosas indigno de nuestra época, pues debiera corresponder al desarrollo y progreso de toda actividad industrial un alumbrado que mantuviera las mismas condiciones que durante el día para toda clase de circulación y actividad.

Naturalmente se echarían de ver en seguida los enormes gastos que una iluminación correcta para las actividades señaladas ocasionaría a base de lámparas de incandescencia. Sin embargo, la nueva lámpara Philips al sodio («Philora») tiene la ventaja de reducir considerablemente los gastos de alumbrado.

En la lámpara «Philora», al sodio, la luz no se produce de la misma manera que en las lámparas de filamento metálico. En estas últimas la corriente eléctrica recorre el filamento, llevando éste a la incandescencia. A su vez, esta incandescencia es la causa de la radiación luminosa, la cual es de naturaleza policromática, muy semejante a la de la luz natural. Por el contrario, en las lámparas «Philora» se produce una descarga eléctrica en el seno de un vapor metálico, el vapor de sodio, produciendo dicha descarga la radiación luminosa.

La lámpara al sodio tiene un rendimiento luminoso de tres a cinco (según la potencia) veces mayor que la lámpara de filamento metálico, lo que se traduce de un 300 por 100 a un 500 por 100 más económica que la lámpara de filamento metálico.

Por ejemplo, si a base de la lámpara «Philora» del tipo 100 W. tenemos iluminada una carretera perfectamente, a razón de 4 W. por metro lineal, para tenerla igualmente iluminada a base de lámparas de incandescencia, necesitaríamos unos 14 W. por metro lineal. Obsérvese que la «Philora», a igualdad de intensidad de iluminación, divide el consumo en este caso por 3,5.

Esta característica ha hecho que la aparición de la lámpara al sodio tenga el carácter de un verdadero acontecimiento. Sin embargo, la economía de energía no es la sola ventaja que se obtiene con el empleo de este tipo de lámparas.

La radiación luminosa que produce la lámpara «Philora» se caracteriza por su naturaleza monocromática, que en este caso particular del sodio es amarilla.

No solamente la luz amarilla del sodio nos proporciona una mayor sensibilidad visual, sino que tiene además otra gran ventaja por el hecho de ser luz monocromática.

Se sabe que el sistema óptico del ojo tiene por misión crear en la retina una imagen del mundo exterior. En el caso de luz policromática, cada uno de los colores de que aquélla se compone forman otras tantas imágenes distintas en la retina; y siéndole a ésta imposible acomodarse simultáneamente a la refracción de todos los colores, se acomoda instintivamente a la imagen más luminosa, es decir, a la amarilla.

Esta será, pues la imagen vista con niquidad, dando las imágenes a otros colores superpuestos manchas difusas en vez de puntos é imágenes. Por ensayo preciso verificado a propósito de este particular, se ha sacado la siguiente conclusión: a igualdad de brillo, la agudeza visual con luz monocromática es unas

cuatro veces mayor que con luz policromática obtenida con las lámparas ordinarias.

La facilidad de percepción visual es la única cosa que debemos tener en cuenta para juzgar la calidad de un alumbrado de la naturaleza de los mencionados. Partiendo de este principio, podemos dejar sentado que la lámpara al sodio «Philora» da un resultado de catorce a veinte veces superior a las lámparas corrientes.

Vemos, pues, que podemos alcanzar con el empleo de la lámpara al sodio una mejora del alumbrado hasta veinte veces superior con relación a las lámparas ordinarias; sin embargo, tomemos tan sólo la mitad. En este caso llegamos a la conclusión de que los gastos exigidos para el alumbrado se reducen automáticamente a la décima parte. Esta cifra encierra la posibilidad de una verdadera revolución en la iluminación de carreteras. Los caminos de gran tráfico, las calles de las estaciones, los puertos y autovías, etcétera, podrán iluminarse convenientemente con gastos nada onerosos.

Además, la lámpara al sodio tiene la extraordinaria ventaja de que por ser su brillo reducido no deslumbra en absoluto, aun viéndose la lámpara desnuda.

Por otra parte, es muy digna de tenerse en cuenta la gran penetración que la luz amarilla tiene en la niebla, pues el agua en estado vesicular refleja las radiaciones de pequeña longitud de onda que tiene la luz blanca; pero no la radiación, cuya longitud de onda corresponde a la amarilla.

Por último, no queremos terminar este artículo sin hablar ligeramente de un efecto al que generalmente se le concede más importancia que en realidad tiene.

Se ha tomado el hábito de utilizar un patrón que pudiéramos llamar caprichoso para juzgar la naturaleza de un alumbrado francamente inapropiado: la uniformidad del alumbrado adoptado por los propios técnicos desde hace muchos años. Se pretende quitar toda importancia a este carácter de alumbrado. Todo técnico encargado actualmente del alumbrado técnico sabe que no se trata más que de un efecto de importancia secundaria. El público, por el contrario, juzga la bondad de un alumbrado por su uniformidad; a los ojos del público, toda mancha constituye un defecto de alumbrado.

El objeto de un alumbrado público no es el de obtener la superficie de la calzada completamente uniforme, sino de crear las mejores condiciones de visibilidad, de llevar al máximo la facultad de percepción visual, a fin de que la circulación por esta vía garantice la mayor seguridad para el público.

En el momento en que el conductor pueda circular con toda seguridad por una calzada a una velocidad de 80-100 kilómetros por hora, le será completamente indiferente que la superficie presente un aspecto disforme ó no.

Lo único que necesitará tener el conductor es el dominio visual de la carretera y la facultad de distinguir sobre ella con todo detalle cualquier objeto que en la misma se encuentre.

Para estimar en su justo valor un alumbrado de carretera no basta contemplarlo desde un punto fijo; es preciso recoger la impresión que le produce a un automobilista que se lanza a una determinada velocidad.

En este caso, el juicio que hagamos será más exacto, pues no se refiere al medio, sino al fin: facilidad en la circulación.

DON WATIO.



Al comprar un PHILIPS

adquiere usted el derecho a la REPARACIÓN GRATUITA de toda clase de defectos y averías.

PHILIPS

Super-Arqa

La lámpara con filamento a doble espiral Marcada en decalúmenes

Hasta UN 20% MÁS ECONÓMICA

La política nacional

De política==ha dicho el ministro de la Gobernación==no hay nada, pues ya dijo ayer el Presidente del Consejo que no había crisis

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid 7.—«Ahora» se ocupa del aplazamiento de la visita de sir John Simon á Berlín, aplazamiento sugerido por Hitler, ante la sensacional publicación del Libro Blanco, en cuyas páginas se reflejan los armamentos alemanes, aunque el motivo oficial sea un catarro del «führer».

El propósito de Hitler era entablar negociaciones separadas con Inglaterra, llegar á un acuerdo con ésta en lo relativo á los armamentos aéreos, extender la aproximación angloamericana á Polonia aprovechando el viaje del propio Simon á Varsovia, y dejar desbaratada con ello toda la política de acercamiento que inició Francia en el Gabinete Doumergue-Barthou y se ha continuado después en el Gabinete Flandin-Laval. Todo aquel propósito se ha venido á tierra, y de hecho lo que se ha robustecido es la amistad francoinglesa.

Para nosotros tiene interés el observar cómo siguen unos y otros países aferrados al clásico «si vis pacem para bellum» y cómo se mantiene sólido el bloque anglofrancoitaliano. La visita á París y Londres del canciller austriaco y el fracaso del propósito atribuido á Hitler de un pacto angloalemán, son circunstancias consolidadoras de aquel bloque. El horizonte internacional para España no puede ofrecerse más despejado y bonancible. Sólo se necesita una cosa: voluntad para aprovecharlo.

«El Debate»:

Para «El Debate» una cosa parece clara, desde luego: que el catarro del «führer» es de carácter diplomático y que en la imposibilidad de creer en la disculpa diplomática será forzoso convenir en una ruptura de negociaciones. ¿Pero qué es lo que ha irritado á la cancillería de Berlín?

A falta de una referencia autorizada, hemos de juzgar por las críticas de los periódicos. No debe ser la alusión á los armamentos de Alemania, pues el Libro Blanco menciona también á otras naciones, en especial al Japón y Rusia.

Conviene también decir que el libro no es un documento internacional, sino una exposición que el Gabinete inglés hace al Parlamento inglés para justificar los nuevos créditos de Ejército, Marina y fuerzas aéreas solicitados en el presupuesto de 1935-36 que se discute ahora. Se puede discutir si esos créditos son oportunos; mas decididos á solicitarlos, hubiera sido mucho más grave razonar la petición después del viaje á Berlín. ¿Qué consecuencias se hubieran deducido con toda lógica si Inglaterra aumenta sus barcos y sus aviones después de escuchar al «führer» sobre los problemas de Europa?

Porque las razones serían idénticas y fuerza es convenir en su idoneidad. Es cierto que los gastos militares de la Gran Bretaña no han progresado, mientras las demás grandes potencias se lanzaban á una franca lucha de armamentos; que la aviación del Reino Unido ocupa en el mundo el quinto lugar si no se incluye en la estadística, por falta de datos, á Rusia y Alemania, porque entonces quizás su puesto fuese más bajo todavía; que Francia é Italia empiezan á construir acorazados, dignos rivales del «Nelson». ¿Qué razones, si no éstas, puede emplear un ministro para solicitar aumento de su consignación presupuestaria?

Así, el gesto del «führer», adquiere inevitablemente las apariencias de estar guiado no sólo por un afán patriótico—quizá sea otro el adjetivo adecuado—, sino también por el deseo de esquivar una negociación desagradable. Desde 1918, sobre todo, tiene algo de pueril el intento de separar á Inglaterra de Francia. Las opiniones pueden diferir en algún momento; pero la línea fundamental de conducta será la misma en las horas difíciles durante lustros, por lo menos, ya que coinciden sus intereses vitales de «propietarios» del mundo. El Libro Blanco es una confirmación indirecta de esa comunidad, y así el viaje de sir John Simon no ofrece tanto provecho para los fines del Reich como se pensaba.

Después añade que es obligado, cuando tan grave aparece la situación internacional, analizarla, con la mente fija en sus aspectos peores.

He aquí, á nuestro entender, la verdadera gravedad de la situación: en la actitud del Gobierno inglés y en el pensamiento último, que puede haber movido el gesto tan descompasado de los directores de la política alemana. Lo demás son problemas de habilidad ó de forma, importantes, sin duda, pero no decisivos.

«El Sol»:

Hablando del artificio de la coalición de partidos, ante las proximidades de elecciones, dice:

Las Cortes Constituyentes pagaron caro aquel fusionismo precipitado de programas, de ideas, de hombres y de tácticas, á las que las condujo—y en ello radica ciertamente su mejor, ó tal vez, su única disculpa—la tan impetuosa, como híbrida corriente revolucionaria. En las Cortes actuales, tampoco nos parece que el sistema haya producido muy saludables efectos... Y es que, en rigor, aunque las grandes coaliciones traigan como consecuencia la de obligar—de forzar más bien—al país á pronunciarse tajantemente por una ú otra política «decisiva», no determinan con la indispensable fidelidad, el registro de esa misma opinión nacional, que pretenden atrapar en absoluto y sin escape mediante el reiterado artificio. Porque éste y no otra cosa entrañan siempre las coaliciones: Un artificio. Algo que como teoría y principio, no puede menos de rechazar cualquier espíritu verdaderamente claro, lógico, sincero y

Pero también hay que reconocer la imposibilidad de restablecer por ahora, con pleno vigor, un mecanismo económico, puramente privado, y la necesidad de que el Estado oriente é impulse, de un modo efectivo, la vida de las empresas productoras. Las obras públicas solas no van á resolver el paro forzoso; al propio tiempo hay que dar garantías y estímulos á las empresas, para que se desenvuelvan por su cuenta. Pero las obras públicas, bien concedidas y ordenadas, pueden ir creando trabajo, mientras renacen actividades, hoy detenidas, y ayudando á que se promueva una reanimación más auténtica y duradera.

OPINION DE «EL DEBATE» SOBRE LA COTIZACION DE LA LIBRA ESTERLINA

Madrid 7.—Dice «El Debate»: «Ayer ha descendido nuevamente la cotización de la libra esterlina. En Madrid llegó á hacerse á 34'35 pesetas. Los comentarios financieros no sólo de España, sino del mundo entero, giran en torno de este hecho, cuya importancia descuella por sí misma, sin necesidad de más. A

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid 7.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Estado.—Ley autorizando al Gobierno á trasladar la garantía prestada, conforme á los protocolos segundo y tercero de Ginebra, de 4 de Octubre de 1923, al empréstito austriaco de 1923-1943.

Gobernación.—Decreto disponiendo puede concederse el ingreso en la Orden de la República á los militares que con motivo de los sucesos revolucionarios del pasado Octubre hubiese cooperado en cualquier forma que se estime meritoria á la acción del Gobierno.

Otro derogando el de 25 de Mayo de 1933, por el que se acordó la separación definitiva del servicio de don José Martínez Pereiro, letrado asesor del Ayuntamiento de la Coruña.

Consejo de ministros.—Otra disponiendo que los jefes y oficiales destinados en el Arma de Aviación Militar que deseen ocupar alguna de las vacantes para varias escuadrillas de la relación que se inserta, lo so-

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS



El específico para las enfermedades del estómago

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

La confianza que goza entre la clase médica este específico y su éxito mundial durante cerca de medio siglo garantizan su eficacia.

VENTA EN FARMACIAS

PRECIO: 5,25 PTS. INCLUIDO TIMBRES

adicto á la práctica más pura del régimen democrático.

«El Liberal» juzga á los monárquicos de hoy:

De haber existido Cánovas, Silveira y Maura hubieran encontrado justificada la proclamación de la República, y habrían simpatizado con ella, ni más ni menos que Sánchez Guerra y Romanones.

Los monárquicos de hoy no son los de ayer.

Ni Goicoechea ni Calvo Sotelo tienen ningún parentesco espiritual con Cánovas ni con Sagasta, ni con ninguno de los gobernantes de la monarquía. Y aún es menor que el parentesco con aquellos hombres, el ascendente en la opinión del país. Sin el calor que encontraron en los populistas y en los agrarios no hubieran podido proclamar en Noviembre de 1933 ni un solo diputado á Cortes.

Gil Robles tiene opinión. La tienen también Martínez de Velasco y Royo Villanova. La de este último mucho más densa que la del partido agrario; pero Goicoechea y Calvo Sotelo, ¿quiénes son? ¿Qué representan? ¿De dónde vienen y á dónde van?

Lo esencial es ser liberales, y los monárquicos de hoy no lo son.

«Diario de Madrid»: Se marcan dos tendencias en la política del Gobierno para combatir el paro. La una es impaciente y sólo procura remediar, como sea y cuanto antes, la situación, confiando en la potencia económica del Estado. La otra no tiene fe más que en la acción económica y privada.

Son conciliables ambas orientaciones por motivos de orden circunstancial, y seguramente que dentro del Gobierno quedarán armonizadas. Conviene, sin duda, que en España no nos dejemos suggestionar por simplezas de nuevos sistemas económicos, que nadie sabe, á ciencia cierta, adónde van á dar, y que están surgiendo automáticamente de la invasión de todas las iniciativas y libertades individuales por intervenciones públicas de carácter dictatorial y sin garantías de competencia ni de moralidad.

ciencia cierta no se puede predecir cuál será en definitiva la amplitud de este movimiento bajista. Ahora bien, de continuarse, la posición del bloque-oro resultará cada vez más difícil y se aumentarán las posibilidades de la inestabilidad monetaria en el mundo.

Ciertamente, España no puede desinteresarse de este problema. Porque, aparte de las condiciones mundiales que el curso del mismo pueda crear, afecta directamente á nuestras relaciones comerciales con la Gran Bretaña, que, como es sabido, tienen en el balance de pagos de España una considerable importancia. Ha ya tiempo que en nuestro país se ha manifestado una corriente de opinión favorable al establecimiento de un paralelismo entre el curso de la libra y el curso de la peseta. Evidentemente, con lo que se establecería un clima más favorable para el desarrollo de nuestras exportaciones y, en general, para el desenvolvimiento de nuestro comercio exterior; pero, no obstante, la decisión es para muy pensada, que no se puede olvidar con facilidad la carrera de depreciación seguida por nuestra divisa durante el período 1929-32 y conviene mucho usar de la prudencia.

Hay otro punto en este asunto de gran trascendencia práctica. Es fácil lanzar el cambio exterior de una moneda cuesta abajo; pero no es tan fácil detener la corriente iniciada en el punto y momento que con venga. Hay que asegurarse antes de la eficacia de los resortes de mando en el mercado del cambio. Sobre esto se impone una serena reflexión. ¿Puede hoy asegurarse en absoluto que existe tal eficacia en nuestro caso concreto? ¿Nos convendría antes operar ciertas modificaciones?

Esta es la conclusión que queremos sacar: observación atenta de los movimientos de la libra, prudencia antes de tomar decisiones trascendentales, perfeccionamiento constante del órgano interventor y de los comerciales, antes de que las circunstancias nos obligasen á tomar aquellas medidas.

liciten por medio de papeleta en el plazo de diez días, á contar de la publicación de la misma.

Administración Central.—Estado.—Dirección de Administración.—Sección de Asuntos jurídicos.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero de los españoles que se indican.

El cónsul general de España en la Habana participa á este ministerio el fallecimiento del ciudadano español Matías Robledino, de cincuenta y ocho años, sin más datos, ocurrido el primero de Enero último en Pinar del Río.

El cónsul de España en Valencia Do Minho participa á este ministerio el fallecimiento de la ciudadana española María Generosa Alvés Ciudad, de profesión doméstica, de ochenta y ocho años de edad, natural de Salcidos (Pontevedra), hija de Francisco y de Teresa.

EN GOBERNACION

Manifestaciones del Sr. Vaquero

Madrid 7.—El ministro de la Gobernación, al recibir á los periodistas á primera hora de la tarde, les manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarles, continuando la tranquilidad en toda España.

De política—añadió—tampoco hay nada, pues ya saben ustedes lo que les dijo ayer el presidente del Consejo, de que no había crisis.

El señor Vaquero recibió la visita de don Lucio Martínez, que fué á interesarse por los presos de Jaén.

ENTREGA DE LAS INSIGNIAS DE LA ORDEN DE LA REPUBLICA AL MINISTRO DE HACIENDA, SR. MARRACO

Madrid 7.—En el despacho oficial del ministerio de Hacienda se verificó hoy, á la una y media de la tarde, la entrega de las insignias de la Orden de la República al ministro por el alto personal del departamento. Asistieron al acto el gobernador del Banco de España, señor Zavala, los directores generales del departamento, el representante del Banco de Crédito Industrial y otras personalidades.

El señor Lara, director general de Rentas, hizo el ofrecimiento de las insignias, contestando el señor Marraco con frases de gratitud.

SEGUN LA MEMORIA DEL BANCO DE VIZCAYA, SE HA PRODUCIDO UN IMPORTANTE AVANCE EN LAS CUENTAS DEL ESTABLECIMIENTO

Madrid 7.—En la Memoria del Banco de Vizcaya, que recientemente celebró la Junta de accionistas, se hace presente que se ha producido un importante avance en las principales cuentas del establecimiento. El incremento en los saldos de cuentas corrientes, Caja de ahorros, impositivos que eleva el total de las cuentas acreedoras á 537 millones, no ha podido utilizarse en las inversiones, por lo que el aumento en la cuenta de fondos públicos representa hasta 68,87 millones. Los beneficios brutos del ejercicio fueron 53,60 millones y los netos 19,46 millones, que se comparan con 10,44 en el año anterior. Los dividendos repartidos no son iguales, porque en 1933 se entregó un 17,41 por 100 y en 1934 se paga hasta 17,44 por 100. Para amortizaciones se destinaron este año 2,43 millones de pesetas. Con estas aplicaciones para un capital de 60 millones se reúnen 57,62 millones de reservas de todas clases.

JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE BADALONA

Madrid 7.—Se celebró la Junta general de accionistas del Banco de Badalona para conocer el resultado del ejercicio último. El saldo de la cuenta de pérdidas y ganancias se eleva á 489.938,34 pesetas. Deducidas amortizaciones y gastos, se le distribuyó á las acciones un dividendo de siete por ciento, quedando como remanente para el nuevo ejercicio 43.888,67 pesetas.

Fueron elegidos consejeros don Justino Bernard y don Antonio P. Sasía.

FIRMA DE DECRETOS DE JUSTICIA

Madrid 7.—S. E. el Presidente de la República ha firmado los siguientes decretos de Justicia:

Nombrando juez de primera instancia para el Juzgado número 14 de Madrid á don Felipe Uribarri Matena, que era presidente de la Audiencia de Salamanca.

Nombrando magistrado de Palma de Mallorca á don Tomás Barinaga. Idem ídem á don Gabriel Alón.

Idem de Bilbao á don Jesús García Obeso.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo á don Ildefonso Bellón.

Información telefónica general

Cuatro muertos y diecisiete heridos en el descarrilamiento del rápido Angulema-Burdeos

ALZAMIENTO DE LA RETENCIÓN QUE AFECTABA A LAS CÉDULAS DEL BANCO DE CRÉDITO LOCAL DE ESPAÑA

Madrid 7.—El Juzgado de primera instancia e instrucción número 3, de Madrid, ha ordenado el alzamiento de la retención que afectaba a las cédulas del Banco de Crédito Local de España al cinco por ciento, interprovincial números 6, 7, 63 y 65 y la retención en su lugar de las cédulas de igual clase números 136.463 y 136.487.

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 7.—El Jefe del Estado recibió esta mañana las siguientes audiencias diplomáticas: ex ministro don Salvador de Madariaga, encargado de Negocios de Hungría y el embajador de España en Lisboa, don José Juncal.

SOBRE LA SUSPENSIÓN DE LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES ENTRE FRANCIA Y ESPAÑA

Madrid 7.—Por noticias de buen origen, se sabe que ha producido cierto malestar en los centros financieros e industriales de España un comunicado oficial que publica la Prensa francesa, en el que se atribuye a la intransigencia de España el no haber llegado a un acuerdo en las conversaciones para llevar a efecto el convenio comercial entre España y Francia.

Bien informados, podemos asegurar que, por el contrario, España agotó los límites de su transigencia, con el fin de llegar a un acuerdo.

Se ha limitado España por un lado a pedir el mantenimiento y dar efectividad a los contingentes del que Francia tenía fijados para frutas y legumbres.

Esos contingentes pierden circunstancialmente su eficacia si España no tiene la administración de los permisos de exportación, y si, además, las licencias de importación sufren gravámenes de tasas internas exageradísimas.

En estas condiciones las partes de contingente resultan prácticamente inutilizables. Por esta razón España pedía la repatriación, por lo menos, de una buena parte de la gestión de esos contingentes.

Y esto se hace porque es el modo de que nuestros productores puedan controlar los precios de sus envíos en relación con los que el libre mercado determina y obtener alguna utilidad dichos productores.

España desea en el asunto de contingentes la reciprocidad. En cambio, por nuestra parte, aunque en su comunicado de París dice que hacíamos ofrecimientos poco interesantes, entre otras concesiones de bastante importancia, se procuraba



DEL GRAVE ACCIDENTE DE AYER EN MADRID.—Los restos de la avioneta y los destrozos producidos por la misma en la pared de la casa donde se hallaba el colegio.—Una de las niñas heridas al ser retirada por los empleados sanitarios municipales.

conservar para Francia la proporción verdaderamente notable, adquirida en las importaciones de automóviles por España durante el año 34. Y esto, y la parte poco elevada que se le ofrecía de que el contingente de artículos de gran interés para Francia formase parte de esas concesiones a que España llegaba, además de algunas de carácter aduanero, son las condiciones que España ofrecía a la nación vecina.

Y no hay que olvidar que al paso que vamos, dada la caída vertical que se observa en la balanza económica con Francia desde fines del año 34, no es necesario ser profeta para pensar que pronto llegaremos a una nivelación.

EL DIRECTOR GENERAL DE PUERTOS EN CORUÑA

Coruña 7.—Se encuentra en esta capital el director general de Puertos, don Casimiro Juanes, acompañado de su esposa e hijas. Hizo visita de inspección al puerto. La Junta de Obras del mismo le hizo entrega de un pliego que contiene varias peticiones de urgente necesidad.

NOTICIAS DEL FERROL

Para visitar al ministro de Justicia

Ferrol 7.—El domingo próximo irán a Pontevedra algunas personalidades afiliadas a la Unión regional de derechas, para saludar al ministro de Justicia, que tomará parte en un mitin derechista que se celebrará allí.

Salvamento de los tripulantes de un velero

Por noticias recibidas en esta base naval se sabe que los tripulantes pertenecientes a una embarcación de la marina civil, destinada a recorrer

estas costas, salvó de una muerte segura a unos marineros que tripulaban el velero «Industrial», al que un temporalizo hizo naufragar.

Niño muerto por un camión

Un camión de servicio de viajeros que se dirigía a Corubián atropelló al niño de nueve años Manuel Rey López, matándolo.

Gordón Ordás y Barriobero en el Ferrol

En la segunda quincena del mes actual llegarán al Ferrol don Félix Gordón Ordás y don Eduardo Barriobero, que tomarán parte en un mitin de afirmación republicana.

INFORMACION DE BARCELONA

El alcalde, restablecido, asiste a su despacho oficial

Barcelona 7.—El alcalde, restablecido del ataque gripal que le retuvo en cama desde el sábado, estuvo esta mañana en el Ayuntamiento despachando con los jefes de sección y recibiendo algunas visitas.

Una conferencia del general Barrera

En el local de la Derecha de Cataluña dió anoche una conferencia el general don Emilio Barrera, quien disertó sobre la actuación de la mujer en la política española.

El general Barrera eludió contestar a las preguntas que le hicieron algunos periodistas, manifestando solamente que había venido a Barcelona para pasar unos días al lado de sus hijos.

Vista de una causa por asesinato

En la Sección segunda de la Audiencia se constituyó esta mañana el mismo Jurado que el día 7 de Junio último falló la causa instrui-

da contra Luis Planell y su esposa, Carmen Rivas, acusados de un delito de asesinato. Los procesados, según se desprende del sumario, en las casas baratas de Casa Antúnez, después de una discusión que sostuvieron con la realquilada María Molero, mientras Carmen la sujetaba, su marido le asestó unas cuchilladas que le produjeron la muerte.

El Jurado dictó en aquella época veredicto de culpabilidad y la Sala condenó a Planell a dieciocho años de prisión, absolviendo a su mujer. El defensor del procesado entabló ante el Supremo recurso de casación, y la sentencia del alto Tribunal casó y anuló aquélla por quebrantamiento de forma, disponiendo que se abriera nuevamente el acto del juicio a partir del momento en que el Jurado emitió su veredicto de culpabilidad.

La pena impuesta hoy por el Tribunal a Luis Planell ha sido de doce años y un día de prisión, absolviendo como anteriormente a Carmen Rivas. El Jurado ha estimado excesiva la pena, por lo que se abrirá el expediente de indulto correspondiente.

El ex alcalde señor Pi y Suñer, con los ex concejales, hace su presentación ante la Sala tercera de la Audiencia

Esta mañana el ex alcalde don Carlos Pi y Suñer, con los ex concejales señores Hurtado, Escofet, Berrades, Durán Reinal y Ventos, efectuó su primera presentación periódica ante el Tribunal de la Sección tercera de la Audiencia, a cuya disposición se encuentran.

El juez militar señor Sánchez Plaza, lesionado en un accidente de automóvil

Según noticias recibidas en la Audiencia, cerca de Tarrasa ha sufrido un accidente de automóvil el juez militar señor Sánchez Plaza, que iba acompañado de su secretario, el alférez don Modesto Palacin. El señor Sánchez Plaza fue trasladado a Barcelona y el señor Palacin quedó hospitalizado en Tarrasa.

Detenido por maltratar a su mujer

Ha ingresado en los calabozos del Juzgado de guardia Pascual Salvador, acusado de haber agredido a su esposa en la calle Robaders, produciéndole la fractura de los huesos de la nariz.

Nombramiento de una Comisión gestora

Se considera inminente el nombramiento definitivo de la Comisión gestora que debe hacerse cargo de la administración y hacienda de la Generalidad.

En efecto, durante estos últimos días se ha podido advertir una mayor actividad en el gobernador general, señor Portela, en este sentido.

A pesar de todo, las gestiones para la constitución de la Comisión se llevan a cabo con toda reserva, y ello hace imposible poder adelantar los nombres de los candidatos y concretar con exactitud la filiación política de los mismos.

Paréceme, sin embargo, que con las reuniones que se celebrarán ayer quedaron en principio designadas las personas que auxiliarán al señor Portela en los distintos departamentos de la Generalidad.

Es también posible que la lista haya sido remitida a Madrid para la aprobación del Gobierno.

Se espera que la Comisión quede definitivamente nombrada para proceder luego a la constitución de la Gestora municipal.

Manifestaciones del jefe superior de Policía

Barcelona 7.—El jefe superior de Policía, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que había designado a siete agentes y a un comisario, procedentes de la plantilla de Badalona, para formar la nueva plantilla de Sabadell.

El comisario tendrá intervención en los servicios de Tarrasa y Manresa.

Esta inspección y coordinación de los servicios de Sabadell con los de Tarrasa y Manresa, es debida a que se ha observado el gran contacto que tienen entre sí los elementos extremistas de las tres citadas poblaciones.

DON JAIME DE BORBON Y SU ESPOSA, EN LONDRES

Londres 7.—Don Jaime de Borbón y su esposa, doña de Manuela de Dampierre, han llegado a esta capital, con objeto de visitar a doña Victoria.

Después de una corta estancia en la capital inglesa, los recién casados emprenderán un viaje a Egipto.

DEL ESTADO CRITICO DE LA ISLA DE CUBA

Habana 7.—Más de un centenar de soldados han entrado y ocupado la Universidad, expulsando de ella a unos quinientos ó seiscientos estudiantes.

Se cree que en los terrenos de la Universidad hay una cantidad considerable de municiones, de la que desea ansiosamente apoderarse el Gobierno.

Ayer por la noche la Policía rodeó el edificio de la Universidad, siendo recibida por los estudiantes, agrupados en el pórtico, con gritos de todas clases.

El Gobierno ha dispuesto que las oficinas de recaudación de impuestos e ingreso nacionales sea custodiada militarmente.

Todos los funcionarios de recaudación de impuestos y contribuciones que se han declarado en huelga han sido dejados cesantes.

Los periódicos que publiquen noticias alarmantes e inciten al desorden serán suspendidos.

Seis desconocidos armados han destruido una estación de radio del centro de la ciudad.

En Santiago se han declarado en huelga los funcionarios de recaudación de impuestos.

Las tropas están acuarteladas.

NUEVO REY DE SIAM

Bangkok 7.—Se anuncia oficialmente que el Consejo de regencia ha proclamado rey al príncipe Ananda, sobrino del rey anterior, que cuenta once años de edad y actualmente se encuentra en Lausana (Suiza).

EL DESCARRILAMIENTO DEL RAPIDO DE ANGULEMA A BURDEOS

Burdeos 7.—Han resultado muertas cuatro personas y heridas diecisiete en el descarrilamiento del rápido Angulema a Burdeos.

No se han aclarado aún las causas del accidente.

EL DESCENSO EN LA COTIZACIÓN DE LA LIBRA ESTERLINA, MOTIVO DE GRAN PREOCUPACION EN LOS MEDIOS FINANCIEROS

Londres 7.—En la jornada de ayer la libra ha vuelto a descender después de la ligera reacción del martes. Nuevamente se tocan los límites a la baja (70,78 francos), y la situación sigue siendo nebulosa. Los mismos ingleses continúan sin saber a qué carta quedarse.

Paréceme exacto que la retirada de capitales extranjeros de Londres sigue produciéndose, hasta el punto de calcularse en setenta millones de libras el dinero expatriado estos días. Tampoco niegan la posibilidad de una nueva caída.

«Daily Telegraph», a este efecto, dice que en la City se cree que el movimiento de baja toca a su fin. En cambio, «Financial Times» declara que el mercado no está todavía convencido de que la caída en el valor exterior de la libra haya terminado.

La Prensa norteamericana, por su parte, tampoco ofrece impresiones muy concretas, como no sea en lo que respecta a la inacción general de los fondos de intervención de las dos naciones que siguen asistiendo casi como espectadores. Desde luego, sigue existiendo la impresión de que Roosevelt se niegue a que la inflación mande en su política monetaria; pero en Wall Street se preguntan con cierta ansiedad si la baja de la libra en plan de una continuación, no dará tanta fuerza a los devaluadores, que el presidente se vea obligado a reducir el dólar del 59 por 100 oro de ahora a 50 por 100.

Varios periódicos niegan toda intención de forzar a las monedas de oro a desvalorarse. En América, entre tanto, se vigila con atención los precios de los productos agrícolas, ante el temor de que se deprecien por la caída de la libra. En general, la Prensa yanqui insiste en lo conveniente de que Inglaterra se acerque a la órbita de los Estados Unidos, en su intención de ir a una estabilización. Pero los ingleses no están dispuestos a consolidar de esta forma la posición ventajosa del dólar; irán a la estabilización cuando lo crean conveniente y dispongan del cambio adecuado.

Del movimiento revolucionario en Grecia

Estambul 7.—Las autoridades turcas han detenido a cinco vapores griegos que intentaban pasar por el Bósforo.

Estos buques llevan cargamento de viveres y carbón con destino a las fuerzas rebeldes y a los barcos de la escuadra sublevados.

Uno de ellos es propiedad de la familia Venizelos.

Todos los buques que salen de Estambul se niegan a tomar a bordo viajeros con destino a Grecia.

Bombardeo del puerto de Kavalla.—Otras noticias.

Atenas 7.—Treinta aviones del Gobierno bombardearon ayer el puerto macedónico de Kavalla. El bombardeo desmoralizó a los rebeldes.

En algunos distritos se hicieron con grandes dificultades los movimientos de la artillería del Gobierno a consecuencia de la intensa lluvia.

En Candia se registró un encuentro entre leales y rebeldes, con bastantes bajas por ambas partes. Se ha efectuado la detención de miles de partidarios de Venizelos.

Se calcula que el daño que han causado los revolucionarios con la guerra civil se eleva aproximadamente a 87 millones y pico de pesetas, cantidad que se cubre con los bienes confiscados a los revolucionarios.

La aviación gubernamental bombardea dos poblaciones en poder de los rebeldes

Belgrado 7.—De las informaciones de Prensa procedentes de Grecia, resulta que la situación continúa estacionaria.

Ayer tuvo lugar la gran batalla de que se ha venido hablando, sino solamente escaramuzas y acciones locales.

La aviación gubernamental ha bombardeado las ciudades de Serras y Drama, en poder de los rebeldes. A consecuencia de la intensa nie-

bla, ha sido aplazado el gran «raid» contra Kavalla, principal núcleo de resistencia de los rebeldes.

¿Se dirige el señor Venizelos a Alejandría?

Alejadría 7.—Circula el rumor de que el señor Venizelos se encuentra a bordo de un acorazado griego rebelde, que navega con dirección a este puerto.

La noticia ha producido gran revuelo en la ciudad.

A causa de la intensa niebla, regresan a sus bases los aviones que salieron para bombardear a los rebeldes

Salónica 7.—Un comunicado publicado por el ministro de la Guerra declara que continúan los movimientos de tropas gubernamentales, en dirección al frente de Macedonia, y la concentración se hace sin descanso.

A consecuencia de la espesa niebla, los aviones que habían salido para bombardear a los sublevados se han visto obligados a regresar a sus bases, aplazándose las operaciones aéreas.

El general Condylis ha reiterado, una vez más, que la causa del retraso en las operaciones militares es únicamente el mal tiempo.

El ministro ha añadido que un navío adicto a los rebeldes se ha presentado frente a Tehayezí y a hecho dos disparos; pero—ha terminado diciendo—nada podrá salvar ya a los rebeldes. Nosotros también disponemos de barcos de guerra para hacer frente a los que se han sumado a la rebelión, haciendo traición a su patria.

El acorazado sublevado «Ave-ósis», fondea en Mitilena

Atenas 7.—El acorazado «Ateroff» que continúa en poder de los rebeldes, ha fondeado en Mitilena (Isla de Lesbos).

Destacamentos de marinería han bajado a tierra, ocupando la ciudad.

A PARTIR DEL
SABADO DIA 9

ALMACENES

Ciudad de Sevilla

EXPONEN

la nueva colección de MODELOS y el gran surtido de géneros de Primavera.

VIDA LOCAL

EDICION DE LA MAÑANA

ACTUALIDAD DEPORTIVA

COSAS DE LA LIGA..

El respeto tradicional á los atléticos bilbaínos y la forma actual del Sevilla.—Lo que espera al Betis en Mestalla

Los pronosticadores futbolísticos tienen demasiado bien demostrado su valor para que pensemos que los fracasos del domingo pasado puedan hacer mella en sus espíritus de navegantes del XVI.

Ellos no conciben un domingo que no deba ser festejado. Y ellos, con toda la marcialidad, con todo el heroísmo que se quiera, exhiben orgulosamente, semana tras semana, el genuino atributo de la gala... y de la limpieza doméstica.

Es el oficio, señor...

Uno, que por ver las cosas desde el rincón sevillano, no se equivocó, puede permitirse estas lujosas elucubraciones. Otro día, el próximo domingo, por ejemplo, nos tocará callar. Entonces, nos encogeremos de hombros, guardaremos cuidadosamente nuestra antena y apelloramos á la socorrida frase de los filósofos del deporte: «El fútbol no hay quien lo entienda...» Y hasta quedaremos con cierta elegancia de superhombres...

Pero hoy podemos gritar. Y un día, es un día.

Fueron los equipos sevillanos los autores de las dos gracias que se registraron el pasado domingo en la Liga.

Y no hay que negar que la gracia... más graciosa fué la del Sevilla. Que el Español fuese á Bilbao y lograrse la difícil hazaña de vencer al Athletic, para que luego el Sevilla lo aplastase en su propio domicilio, no deja de estar bien.

Y en todo caso, el que no deja de estar bien es el Sevilla.

Es que Segura solo no será nada. Segura con lo que le rodea, es mucho hoy en día.

Eso lo saben hasta en Vitoria...

Hasta ahora no nos hemos equivocado. Todo lo milagrosamente que se quiera; pero el hecho es que no nos hemos equivocado. Un día tras otro hablabamos de la reparación de Segura, haciendo coincidir con ella el punto de partida de los grandes triunfos sevillistas. Segura tuvo que reaparecer prematuramente, sin estar aún en plenitud de facultades, ni mucho menos. Y, sin embargo, ahí están los resultados; una brillante exhibición con victoria clara sobre el Oviedo y un triunfo rotundo también sobre el Español en Casa Rabia.

Ello habla de una forma espléndida actual del Sevilla, que puede desbrozar el camino al Betis, viniéndole á sus competidores... si no quiere al Betis mismo...

La demostración de esa forma espléndida puede sufrir quebranto. Porque el enemigo del domingo no es nada más, ni nada menos, que el Athletic de Bilbao, ahora con su equipo completo.

Que nada quiere decir aquella victoria del Español, lo demuestra el resultado atlético del domingo último. Lo demuestra también el respeto con que los adictos sevillistas ven aproximarse la fecha del domingo.

Si el nombre del Club no fuese bastante para inquietar—que lo es, desde luego—lo son, sin duda alguna, los de jugadores como Cilare, Muguerza, Iraragorri, Gorostiza y Aguirrezabala, entre otros.

Hay, además, en el fondo de esta pugna atlético-sevillista un puntillito moral que no es de escasa consideración. Desde aquella final de Copa de España en Madrid, que terminó con una clara victoria sevillista, la rivalidad se mantiene en términos de excepción.

La verdad es que las fronteras entre el fútbol sevillano y el resto del fútbol histórico español han desaparecido en buena hora. Es necesario el código definitivo del Sevilla con el Athletic. No nos conformamos, pues, con una simple victoria. Queremos una victoria amplia, clara y bien lograda, que deje satisfecho el espíritu del buen aficionado.

Creemos que ésta puede ser una ocasión para conseguirlo. Y si nos toca lucir la antena, nos resignaremos todo lo franciscanamente que se quiera.

¡Está uno va tan acostumbrado á todo!

Lo del Betis es verdad que fué una lástima. Pero en algo han de distinguirse los equipos geniales de los equipos «probos funcionarios». Y si queremos esa distinción bien merecida la pena sacrificar ese puntillito, que no es gran cosa...

Además, eso abre los pechos de los demás á la esperanza; se escu-

chan frases como éstas: «El Betis está deshecho!» «¡Si tanta que ocurrir!» «No se lo decía á usted?» «¡Si todo era suerte!» «¡Cada uno al sitio que le corresponde!» Y otras por el estilo.

Y al final, sin jactancias, que nunca las hubo por estos pagos del Sur, puede ocurrir que las cosas sucedan como se quiere por aquí, y no como desean los contrincantes. Entonces el triunfo final será como nunca el verdadero placer de los dioses...

El domingo último se observó una desconfianza del equipo en sí mismo. Esa desconfianza puede perdurar un par de semanas, y entonces todo puede haberse perdido. Pero esa desconfianza puede haber desaparecido ya, por ejemplo, y en ese caso no dudamos que el Betis pueda traerse de Valencia dos puntos.

En ese pequeño detalle estriba todo...

Sabemos que en el ataque bético se introducirán algunas modificaciones en busca de una mayor profundidad del mismo.

Si ello se lograra, como esperamos, la del domingo puede ser una de las primeras nuevas sorpresas de los béticos.

La esperanza es lo último que se pierde. Conservémosla. Que muy en lo posible está que no tengamos necesidad de perderla...

A pesar de lo que al Betis aguarda en Valencia... y más tarde en donde no es Valencia...

De interés es también el Madrid-Oviedo. Como el Madrid juega en su casa, como el Madrid necesita tanto como el Oviedo los puntos, y como el Oviedo fuera de Oviedo no es el Oviedo de Oviedo, todo parece dispuesto para que el Madrid siga siendo enemigo peligroso del Betis. Ahora que de que todo esté dispuesto á que el novio no aparezca, no hay tanta distancia. Y ya se sabe que el Madrid las últimas las ha dado de arena...

El Racing se jugará la piel á cara á cruz con el Español en el Sardinero, y es lo probable que el Español no gane... aunque le toque.

Nada digamos del Arenas-Donostia, en donde se ventila casi todo lo ventilable. Sin embargo, hoy por hoy, el Donostia creemos que es más quipo, y que dados los términos en que la lucha ha de desarrollarse, la victoria muy bien pudiera ser de los de San Sebastián.

Y en las Cortes el Athletic madrileño posiblemente lo pasará mal si actúa la aplaudida zambra gitana... En el caso contrario, hasta es posible que los atléticos hagan algo. Pero se van á perder lo bueno. Nosotros sacrificaríamos siempre los puntos á cambio del espectáculo...

A lo mejor los atléticos no opinan como nosotros. Decididamente es que la gente no sabe divertirse...

La segunda división : : : : :
ORETO

El próximo domingo comenzará el torneo final de segunda división para el ascenso á primera.

Intervienen como se sabe, Celta y Valladolid por el primer grupo, Osasuna y Sabadell por el segundo y Hércules y Murcia por el tercero.

Por sorteo han correspondido jugar el domingo al Valladolid en Murcia, al Celta en Sabadell y al Hércules en Pamplona. La jornada parece de triunfos caseros.

Por lo que respecta al Murcia-Valladolid, ignoramos si se celebrará, pues según publicábamos esta mañana en nuestra información telefónica, parece que el Valladolid ha decidido retirarse del torneo en vista de que tiene lesionados á la mayoría de sus jugadores y castigados á dos más que fueron expulsados por el árbitro el pasado domingo en Vigo.

Ignoramos si el torneo se celebrará entre los cinco Clubs restantes ó si sustituirá al Valladolid el tercer clasificado del primer grupo, que es el Sporting de Gijón.

LOS ARBITROS PARA EL DOMINGO

Iglesias para el Sevilla-Athletic de Bilbao y Casterlenas para el Valencia-Betis : : : : :
Madrid 7.—Los árbitros designados para los partidos del domingo son los siguientes:

Primera división : : : : :
Madrid-Oviedo, señor Iturralde. Valencia-Betis, señor Casterlenas. Barcelona-Athletic de Madrid, señor Steimborn. Arenas-Donostia, señor Melcón. Sevilla-Athletic de Bilbao, señor Iglesias. Racing de Santander-Español, señor Arribas.

Segunda división : : : : :
Baracaldo-Stadium de Avilés, partido suspendido, señor Zabala.

Finales para el ascenso á primera : : : : :
Murcia-Valladolid, señor Vilalta. Sabadell-Celta, señor Ostalé. Osasuna-Hércules, señor Balaguer.

Tercera división : : : : :
Eliminatoria para la Copa de España. Nules-Cartagena, Sr. Cruella.

Asociación católica de maestros españoles de Sevilla

Se ha constituido en esta capital la Asociación Católica de maestros españoles, formando parte de la Federación, cuya sede radica en Madrid.

Esta es eminentemente profesional y apolítica, haciendo su reglamento (art. 17) prohibición expresa de tratar en las Juntas ningún asunto, tema ó cuestiones política.

Sus fines principales son defender los derechos é intereses legítimos de todos los maestros, muy singularmente los de los asociados, y cooperar al progreso de la enseñanza en general por medio de las leyes, y á la mayor cultura del Profesorado por medio de actos y de organizaciones culturales y, en general, emplear todos aquellos medios que sirvan para mejorar la condición de los maestros.

Viene á formar una rama de la Acción Católica, habiéndose nombrado en la Junta general celebrada al efecto, la siguiente Junta directiva:

Consiliario, don Juan Cañete, presidente, don José V. Pombuena; vicepresidente, don Manuel Montero; secretario, don Mariano Amón; tesorero, señorita Josefa Perea; contador, don Juan Rubio Rodríguez; vocales: doña Carmen Aguilar Ruiz, doña Concepción Lepe, doña Carmen Gutiérrez Paduón y don Alejo Raya; delegado provincial, don Teudiselo de las Heras.

Domicilio social, Placentines, 4.

ZAPATOS CABALLERO color y forma á 12, 15 y 16 ptas. gran novedad. ALFALFA, 10, esquina Candilejo

Junta de Plaza y Guarnición de Sevilla

El próximo día 8 de Marzo, á las once horas, se reunirá esta Junta en segunda convocatoria, en el Parque de Intendencia de Sevilla, calle Fray Alonso número 6, para la adquisición de los viveres y artículos necesarios al mencionado Parque y Depósitos de Intendencia de Algeciras, Córdoba, Granada y Málaga, y raciones de pan, pienso y artículos necesarios á las fuerzas destacadas en las plazas de Almería, Ecija, Huelva, Jerez, Jaén, Tarifa y Ubeda, admitiéndose en la Secretaría de la misma, sita en dicho Parque, proposiciones separadas por cada plaza, conforme al modelo, todos los días laborables, de nueve á trece, hasta el día 7, y de nueve á diez, el día 8.

Las condiciones, modelo de proposición y expresión de los artículos á adquirir se hallan de manifiesto en dicha Secretaría y Depósitos de Intendencia y Comandancias Militares de las respectivas plazas.

Sevilla 28 de Febrero de 1935.—El capitán-secretario, Fernando Velasco. V.º B.º, el teniente coronel presidente, L. Trujillo.—Es copia, el capitán secretario, Fernando Velasco.

El regreso de las avionetas del Aero-Club

Las cinco avionetas que pilotadas por expertos socios del Aero Club han hecho un vuelo por el Marruecos francés, de propaganda de nuestras fiestas primaverales, visitando, además, varias poblaciones africanas, no aterrizaron ayer tarde en Tablada, como se anunció.

Los aviadores sevillanos pasaron la noche en Tánger y se proponían emprender durante el día de hoy el vuelo de regreso á Sevilla.

Se ignora la hora de la llegada.

Unión Republicana

En la asamblea celebrada por la Junta municipal del partido de Unión republicana se acordó enviar á la Prensa—y del acuerdo, que es un amplio escrito, se nos remite un original—protesta por los propósitos de la Empresa de tranvías de alterar el precio de los actuales recorridos.

El escrito consta de cinco apartados, en los que se justifica la conducta de la asamblea, y piden á las autoridades gubernativa y municipal que no autoricen el aumento de precio.

Los cesantes del servicio de obras de puesta en riego

Una comisión de empleados cesantes del servicio de obras de puesta en riego han entregado al delegado del Gobierno, presidente de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, un escrito, del cual nos envían copia, protestando de la conducta del ingeniero-director ordenando el cese fulminante de setenta empleados; y de la propuesta del citado director, aprobada en la asamblea de ayer, sobre el acoplamiento de un 15 por 100 del personal de la puesta en riego, sin tener en cuenta el escalafón, y del propósito que se abraja de colocar al personal cesante en condiciones que estiman ilegales.

Termina el escrito pidiendo la celebración de una asamblea de carácter extraordinario que solvente el asunto.

Compañía Naviera Sota y Aznar

SERVICIO RAPIDO
El buque á motor
Aya Mendi

saldrá de Sevilla el día 9, admitiendo carga los días 8 y 9 para los puertos de Cádiz, Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona.

Para informes, á su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 2442 y 24905.

EL TIEMPO

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) á las doce horas del día 7:

Persiste la borrasca del Sudoeste de Islandia, y se forma un secundario de la misma al Norte de las Azores. Se mantienen las presiones bajas relativas de la costa occidental de Marruecos y se forman pequeños núcleos de bajas también relativas sobre Córcega y en el mar Tirreno.

El anticiclón europeo se corre hacia el Norte y se extiende desde las costas orientales de Escocia y Gran Bretaña hasta el Báltico y la península Escandinava.

Disminuye la nubosidad en el archipiélago inglés, pero aumenta en los países de Europa central, en los que la temperatura continúa baja y se registran algunas nevadas.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 20 grados en Sevilla, y la mínima de hoy de 6 grados bajo cero en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 9'6 grados y la mínima de hoy de cero grados.

Tiempo probable: Cataluña, Levante y Baleares vientos de componente Norte, cielo con nubes; marejada.

En la costa Sur algunos aguaceros.

Resto de España, buen tiempo. Centro regional y Oficina Meteorológica de esta Confederación. Las temperaturas de la región son: Jaén, la máxima de ayer fué de 15 grados y la mínima de hoy 6 grados.

Córdoba, 17 y 6.
Baeza, 10 y 3.
Ubeda, 12 y 3.
Observatorio Tablada, 20 y 17.
Hornachuelos, 20 y 5.
Mestanza, 10 y 4.
Villacarrillo, 14 y 6.
Arjona, 14 y 5.
Llerena, 22 y 2.
Cabra de Santo Cristo, 9 y 3.
Linares, 17 y 5.
Andújar, 17 y 5.

Radiograma recibido á las veintidós horas del día 7:
Aumenta la intensidad del anticiclón centrado en el Báltico, que ocupa toda Europa. Siguen estacionarias las bajas presiones del Golfo de Cádiz.

Salvo en Alemania, que se registran algunas nevadas, el tiempo es bueno con poca nubosidad por Europa Occidental.

Por nuestra Península está el cielo muy nuboso por Galicia, Cataluña y Baleares. El resto del país está despejado ó casi despejado con vientos flojos.

La temperatura máxima de hoy en nuestra Península ha sido de 22 grados en Algeciras y la mínima de seis grados bajo cero en Teruel. En Madrid la máxima de hoy ha sido de 14 grados y la mínima de cero grados.

Tiempo probable: Cantabria y Andalucía, vientos moderados y fuertes del Este, cielo nuboso.
Resto de España, buen tiempo.

R. I. † P. A.
LA SEÑORA
Doña Rosario Ruiz Fernández
viuda que fué del señor
Don Antonio Galán Domínguez
Ha fallecido el día 7 de Marzo de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su director espiritual; hijos, doña María, doña Concepción y don Antonio; hijos políticos, don Manuel Rivas Gómez, don Ramón Jiménez y doña Concepción García Junco; nietos y demás parientes, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el sábado 9 del corriente, á las diez de su mañana, en la iglesia filial de San Esteban, por cuyos actos les quedarán agradecidos.

El duelo recibe y despi de en dicha iglesia.

R. I. † P. A.
LA SEÑORITA
PLÁCIDIA CASTAÑO SILVA
Que falleció ayer, jueves 7, á las cuatro y media de la tarde, en la villa de Espartinas, después de recibir los Santos Sacramentos

Su desconsolada hermana, doña Antonia; sobrinos, don Félix, doña Isabel, doña Loreto y don Manuel Echezogoyán, y demás familiares, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al transporte de su cadáver al Cementerio de la villa de Espartinas, que tendrá lugar esta tarde, á las cuatro, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo recibe y despi de en la casa mortuoria.
Vivía, calle Real núm. 12.

Publicidad general

INDICADOR ECONOMICO

MEDICOS

Venéreo, sífilis, males... Venéreo, sífilis, males...

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan... Se arrienda accesorio...

COMPRAS

Sellos Correos. Compran... Compro papeletas de...

VENTAS

Medias Cine, par 3'90... Preservativos La Discreta...

Fricciones alcohol romero... Discos, fonos, radio...

Mantones Manila liquidamos... Tónicas Macarena...

Ciclistas, gran oportunidad... Máquina Singer...

Véndense ropero, aparador... Vendo 10.000 kilos...

Colonia Oriental, 3'50 litro... Dormitorios y comedores...

Vendo arriendo tienda... Vendo motor 1/8 caballo...

Véndese bureau grande... A utómóviles, camiones...

Registradora Nacional... Traspaso hotel 40 camas...

Carbones minerales y vegetales... Cama niquelada...

Registradora Nacional... Calentador gas para baño...

OFERTAS

500-1.000 mensuales... Niquelado, cromado...

Traspasase fonda acreditada... Traspaso ó arriendo...

Gratis cursillos enseñanza... Traspasase casa dormir...

Reparaciones radio... Agentes seguros...

Academia Ruiz Vilches... Valle, peluquera...

Traspaso hotel 40 camas... Precisan agentes igualatorio...

DEMANDAS

Precisan agentes igualatorio... Hace falta aprendizaje...

VALDA UNA PASTILLA VALDA. Siempre que queráis escapar de los peligros del frío...

HUESPEDES

Pensionistas! La mejor... Familia honorable admirtira...

Habitaciones amuebladas

Admito un huésped Azofaifo... Pérdida cartilla militar...

PERDIDAS

Pérdida cartilla militar... Perro policia, atiende...

LUBRIFICANTE AIGLON AUTO-OIL

EL LIBERAL Sevilla

FOLLETIN núm. 68

EL PELUQUERO DEL REY

(Memorias del tiempo de Felipe IV)

POR DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

tratado; si intentara siquiera atormentarme... Y luego añadió en voz alta...

sonó primero un armario que hay allí... —Lo has acertado—dijo el rey...

pero cuando vuestra majestad lo dice... —Si, hace algunos días que duda de tu lealtad...

—Desde hoy seré su amigo inseparable... —Eso es... —Y a lo ha dejado en libertad...

dido á no olvidar á su hermana entonces... En el momento en que dijo esto...

INFORMACIONES VARIAS

CRONICA DE SUCEOS

El nuevo Municipio

EN EL COLISEO ESPAÑA

La segunda charla de García Sanchiz. — La reaparición de la compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.

BRONCA CONYUGAL

Eduardo Almendro y Almendro y su esposa, Antonia López Reyes, discutieron violentamente, y Eduardo, ofuscado, la emprendió á golpes con ella.

Antonia tuvo que ser trasladada á la casa de socorro del Prado, donde la asistieron de una herida contusa á colgajo, de forma irregular, en el vértice de la cabeza; otra dislocada en el quinto espacio interdental de la mano derecha, otra en el labio inferior y contusiones con hematoma en distintas partes del cuerpo. Pronóstico reservado.

Eduardo se marchó á la calle y cuando se hubo serenado se presentó en la Comisaría, diciendo que en un momento de ofuscación se le habían «ido las manos» y había golpeado á su mujer.

Eduardo quedó detenido y á disposición del Juzgado.

UNA MUJER DEJA UNA NIÑA Y NO HA VUELTO POR ELLA

Antonio Caramei Rodríguez, de 66 años, ha denunciado en la Comisaría de la plaza de Jáuregui que en la plaza de los Terceros, 13—casa de dormir—, se le presentó María Pérez Fuentes, dejándole una niña de dos años, diciéndole que dentro de poco tiempo volvería por ella.

La criatura lleva en poder del denunciante unos días y el hombre no sabe qué va á hacer con la criatura.

UN CHOFER GOLPEA A UN GUARDIA DE SEGURIDAD

En la Alameda de Hércules el chofer Ernesto Huertas Aguilera, de 45 años, habitante en la Avenida de Borbolla—no recuerda el número— llamó á un guardia de Seguridad, y cuando el agente de la autoridad, confiadamente, esperaba le hiciera alguna pregunta, la emprendió á golpes con él, rompiéndole la ropa, los botones del uniforme, etc., desafiándole al campo.

Ernesto fué detenido y á estas horas se encuentra en la Comisaría á disposición del Juzgado.

UN LESIONADO

Procedente del Coronil ingresó en el Hospital Manuel Mateos Romero, de catorce años, al cual le apreciaron probable fractura de la tibia de rechá y distensión ligamentosa de la articulación tibio-tarsiana del mismo lado. Quedó hospitalizado en la sala del Cardenal, siendo el pronóstico del médico de guardia, don Luis Meneses, reservado.

UN NIÑO LESIONADO

En la Alameda de Hércules, y cuando jugaba con otros chicos de su edad, sufrió una caída Fernando García Alvarez, de once años, causando la fractura del fémur derecho por su tercio medio.

Fué asistido en la casa de socorro de San Lorenzo, donde el médico de guardia se reservó el pronóstico.

MALEANTE DETENIDO

El agente de Policía señor Tello ha detenido al maleante Joaquín Rodríguez Ramos, que sufrirá la quincena correspondiente.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Cartera de Noticias

Se encuentra en Sevilla el ex gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde.

— Mercado aceitero sevillano. Información diaria —

Aceite corriente, bueno base tres grados de acidez, á 69 reales la arroba de once y medio kilos.

El número del cupón benéfico de la sociedad de ciegos La Hispalense, premiado el día 7 fué el 272.

El presidente del Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Sevilla, don Juan Manuel Calvo Pedrero, en un atento saludo nos ofrece el nuevo domicilio de la corporación, Plaza Nueva, número 6, principal.

Quedamos reconocido á la atención.

El Círculo de Estudios Municipales de la Juventud de Acción Popular, pone en conocimiento de los circuilistas que hoy viernes no se celebrará la reunión semanal acostumbrada por ausencia del disertante.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el funcionario de la Confederación del Guadalquivir don Salvador Galiana.

Nuestra enhorabuena.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Araceli Colomé Rodríguez para nuestro estimado amigo don Leandro Pérez Rodríguez, industria y comerciante.

La boda se celebrará en la primera quincena del mes de Abril.

Marcharon en el expreso á Santander la distinguida señora doña María Bordeta, acompañada de don Constantino González y señora.

LOS CONCEJALES RADICALES

Anoche facilitaron en el Gobierno civil la siguiente lista de los concejales interinos que, en representación del partido radical, integrarán el nuevo Municipio:

Don José Prieto Carreño, don José María Piñar y Pickman, don Antonio Huertas Checa, don Andrés Fernández Mensaque, don Rafael Ochoa Vila, don Joaquín Herrera Maguilla, don Francisco Tapia Guerra, don Baldomero Laguillo Bonilla, don Francisco Escrivá Villoslada y don Cayetano Sánchez Pineda.

Salieron en el expreso para Madrid don José Fernández Díaz, don Fernando Goicoechea Echevarría, don Juan María Escobar Oazarra, don Manuel Fernández Campos, don Manuel González Rúa y don Mariano Vázquez Zafra.

En la madrugada anterior regresaron de Algeciras, en automóvil, el ex presidente del Consejo don Diego Martínez Barrio y los diputados á Cortes que le han acompañado en la excursión don Ramón González Sicilia y don Manuel Mateos Silva, y el vocal del Tribunal de Garantías don Gabriel González Taltabull.

Llegó de la Palma del Condado el propietario de aquella localidad don Carlos Morales.

Procedente de Madrid se encuentra en Sevilla el ingeniero don Joaquín Rodríguez Golluri.

El Ateneo reanuda la celebración de los Juegos Florales, fiesta tradicional en las primaveras pasadas

Organizados por el Ateneo de Sevilla, con la cooperación del Ayuntamiento y de otras corporaciones y entidades, y con arreglo al siguiente programa se celebrarán de nuevo los Juegos florales en el próximo mes de Mayo:

Tema 1.º—Poesía lírica con libertad de metro y asunto, que no exceda de 150 versos.—Premio de honor, una flor natural.—Jurado, la junta directiva del Ateneo.

Tema 2.º—La mujer sevillana en las obras de Lope de Vega. Estudio crítico.—Premio, 1.000 pesetas de la Diputación provincial de Sevilla.—Jurado, don José Prieto Carreño, don Cristóbal Bermúdez Plata y don Carlos García Fernández.

Tema 3.º—Itinerarios artísticos para el turismo en Sevilla y su provincia. Con gráficos y mapas.—Premio, 2.000 pesetas del presidente del Patronato Nacional de Turismo.—Jurado, don Guillermo Moreno Calvo, don José Hernández Díaz y don Aurelio Gómez Millán.

Tema 4.º—Estudio sobre un personaje ó artista sevillano á base de documentación inédita.—Premio, 500 pesetas (250 del Ilustre Colegio Notarial y 250 del Círculo de Labradores y Propietarios de Sevilla).—Jurado, don José Gastalvier y Gimeno, don Diego Angulo Ilguéz y don Celestino López Martínez.

Tema 5.º—El crédito, el valor del dinero y la estimación social del concepto de propietario en relación con los problemas de la propiedad urbana.—Premio, 1.000 pesetas de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Sevilla.—Jurado, don Luis Giménez y Fernández, don Carlos García Oviedo y don Carlos Rubio Arcos.

Tema 6.º—Reformas que deben introducirse en la legislación vigente sobre Jurados mixtos.—Premio, 1.000 pesetas de la Cámara de Comercio, de la F. E. D. A. y del Círculo Mercantil.—Jurado, don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, don Eduardo Fedriani y Fernández y don Juan Ríos Sánchez.

Tema 7.º—Concepto del delito sanitario.—Premio, 500 pesetas del Ateneo.—Jurado, don Eloy Domínguez Rodiño, don José Salvador Gallardo y don José Coajejo Mir.

Tema 8.º—Las Mutualidades escolares.—Premio, 1.000 pesetas del Patronato de la Caja Colaboradora de los Seguros Sociales de Andalucía Occidental.—Jurado, don Carlos Cañal y Migolla, don Francisco Guiraur Marzano y don Manuel Rull García.

Tema 9.º—Proyecto de reorganización de la Cabalgata de Reyes Magos del Ateneo. Con bocetos y dibujos.—Premio, 1.000 pesetas del Ateneo.—Jurado, don Alfonso Grosos y Sánchez, don Eloy Zarzosa Elzaurdi y don Juan Lafita Díaz.

Tema 10.—Colección de cantos populares armonizados para piano.—Premio, 500 pesetas del Ateneo.—Jurado, don Emilio Ramírez Va-

Ante auditorio escogido y tan numeroso como el primer día, dió ayer tarde la segunda de sus charlas Federico García Sanchiz.

Titulaba esta segunda, «Retablo con sus bultos», y toda ella fué un continuado alarde lírico, al que dió principio, luego de unas breves y amenas divagaciones sobre San Esteban, con una glosa admirable del Cid, en la que señaló el afianzamiento de la civilización occidental y el arranque de la poesía nacional.

Hizo una semblanza de Costa, contrastando sus juicios acerca del Campeador con los de Menéndez Pidal é interpretando el sentido que dió el genio de Graus á su famosa frase sobre el sepulcro del Cid; describió poéticamente el monasterio de Santo Domingo de Silos y prosiguió con su admirable fluidez de palabra el curso del Duero, estableciendo frecuentes paradas para hacernos visitar las bodeguitas de Aranda, Ros—donde deleitó á la concurrencia con una bella página descriptiva de la muerte del cardenal Cisneros—, el castillo de Peñafiel, Valladolid con su casa de los imagineros, etc.

La terminación de esta charla, dedicada al gran retablo nacional que justificaba el título, fué broche digno de su amenísima disertación, que mereció, como la anterior, el comentario lleno de elogio del auditorio y el aplauso fervoroso de éste, que en varios momentos de aquella unió sus manos en homenaje al ilustre charlista.

— 0 —
Por la noche hizo su reaparición

la compañía María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, vueltos á la patria luego de una ausencia de cuatro años, transcurridos en una provechosa campaña artística por América.

El ilustre ascendiente de los titulares de la compañía y su propio prestigio escénico llevaron al Coliseo una concurrencia bastante numerosa, que auspició gratamente el resultado de esta breve temporada con que preparan María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza la que han de iniciar en Madrid muy pronto.

Como homenaje á la memoria de doña María, que la tuvo entre sus obras predilectas, pusieron en escena «Locura de Amor», el drama de Tamayo, que obtuvo de los mencionados artistas—jóvenes é ilustres—una interpretación lucidísima. María Guerrero dió á la reina doña Juana todo el ímpetu dramático que el papel requería y Fernando Díaz de Mendoza al rey Felipe el carácter que convenía al suyo, bien acompañados ambos por el acierto de conjunto de los demás componentes, ganando de entre éstos un primer plano Rosario García Ortega, Luisa Armayor, Juan Beringola, y Capilla, encargado este último del cómico papel del mesonero.

La escena estuvo servida muy decorosamente en decorado y vestuario.

En todos los finales de actos y en el del drama sonaron nutridísimos aplausos y fué alzado el telón repetidas veces.—C.

quedarán de propiedad del Ateneo de Sevilla, que se reserva el derecho de publicarlos ó de autorizar su publicación por los autores.

Novena. Los aspirantes á los premios á la virtud y al trabajo deberán solicitarlo en instancia dirigida al secretario del Ateneo, en la que conste nombre y domicilio del peticionario y méritos que alega, acompañada de los oportunos documentos justificativos de los mismos.

Sevilla 1 de Marzo de 1935.—Visto bueno, el presidente, Angel Camacho Baños.—El secretario, Francisco Collantes de Terán.

MORON

Con inusitada brillantez hizo Moron su tradicional aparición en esta ciudad.

Numerosas comparsas, murgas grotescas é infinidad de mascarones invadieron las calles céntricas de la población, atronando el espacio con sus chillidos. La loca exhibición duró hasta altas horas de la noche.

Por las noches, los bailes populares del cine Ortoite y Salón Moderno han estado concurridísimos, no decayendo la animación en toda la noche.

La Sociedad del Círculo Mercantil, siguiendo su tradicional costumbre, ha celebrado este año tres bailes de máscaras y uno infantil. Este último—celebrado en la tarde del segundo día—constituyó un excitazo para la Comisión organizadora. La exhibición de los pequeños resultó encantadora; una verdadera preciosidad por la originalidad y buen gusto con que fueron presentados. Se otorgaron cuatro premios, que por unanimidad le fueron adjudicados á los monísimos niños Manolin y Charito Sala; á otra pareja de niños, hijos de Miguel Gómez Núñez; otro premio ganó una preciosa chiquilla del teniente de la Guardia civil don Juan González Boch. Y otro le fué otorgado al niño de don Manuel Zamora.

Los chicos premiados en el concurso fueron calurosamente aplaudidos. Los bailes celebrados durante la noche fueron brillantísimos; los amplios salones del Círculo constituían el máximo exponente de color y belleza. Música, mucha música, y varios centenares de mujeres guapas rindieron fervoroso culto á Tersipcore hasta la madrugada.

Nuestro aplauso para el presidente y directivos de la Sociedad por lo bien que saben organizar estas cosas.—Corresponsal.

Este número ha sido visado por la censura

Asuntos para el próximo Cabildo

ORDEN DEL DIA

Comunicaciones oficiales.

Dictámenes de Comisiones

De la de Personal.—Proponiendo la modificación del haber pasivo que disfruta un jornalero jubilado.

De la de Aguas y Alcantarillado.—Proponiendo la asignación como vocal de la misma al señor capitular don José Pardo Gil.

Reconocimiento de créditos por reparaciones efectuadas en su red por la Compañía abastecedora de aguas y por suministro con destino al servicio de aguas filtradas.

Proyecto para la desviación del alcantarillado en un trozo de calle Adriano.

Construcción de un evacuatorio en la Alameda de Hércules, ofreciendo la misma á la Bolsa municipal del Trabajo.

Relativa al envío del proyecto de desviación del alcantarillado con motivo de las obras de la Dársena á la Dirección general de Puertos y proponer á la misma la ejecución de dichas obras.

De la de Hacienda.—Relativa al arrendamiento por gestión directa del Gran Hotel municipal.

De la de Cementerios.—Reconocimiento de la personalidad al actual poseedor de un arrendamiento.

Sobre concertar directamente la construcción de osarios por haber resultado desiertas las dos subastas celebradas con dicho fin.

De la de Obras públicas.—Autorizar la ejecución de obras en la calle Duque de Montemar, 17; Rafael María Labra, 32, y en un solar sin número de la Avenida de Jerez.

Autorizar al propietario de la casa número 12 de la calle Plasencia para construir un badén delante de la misma.

Recepción definitiva de la reforma de la pavimentación de las calles Pelay Correa, Vesubio y plaza de Sacra Familia.

Proyecto de rectificación de línea para la calle Córdoba.

Proyectos modificados de los aprobados para la reforma de la pavimentación de las calles Velarde, Naranja y barreduela existente en la Avenida de la Libertad.

Proponiendo la modificación del artículo 666 de las vigentes Ordenanzas municipales.

De la de Policía de subsistencias.—Presupuestos para ejecutar reparaciones en los mercados de Triana, Feria y Postigo, y para la adquisición de materiales con destino al Matadero público.

De la de Régimen interior.—Facturas, presupuestos y pedidos con destino á la Casa Consistorial y otras dependencias municipales y con destino á la imprenta municipal.

Adquisición de material de escritorio para las tenencias de Alcaldía y de una máquina de escribir con destino á la Secretaría general.

Adjudicación del concurso celebrado para adquirir una máquina tipográfica para el servicio de la imprenta municipal.

De la de Policía urbana.—Adquisición de materiales con destino al servicio de extinción de incendios.

Reparación de la camioneta Ford del servicio de Parques y Jardines.

De la de Quintas y Estadística.—Proponiendo se autorice al Colegio Médicos de esta provincia para rotular á su costa con placas de azulejos sevillanos la calle de Ciriaxo Esteban.

Expedientes.—Sobre declaración de vecino á instancia de don Antonio Urbano Lara y doña María Sánchez Arjona.

Instruido á un bombero de primera por faltas en el servicio con imposición de correctivo.

Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo declarando su incompetencia para conocer del recurso interpuesto ante el mismo por la Sociedad Fomento de la Vivienda Popular. S. A., en expediente sobre la construcción de dos barriadas de casas baratas en terrenos de Amate y Huerta de la Alcantarilla.

Información telefónica de provincias

Continúan celebrándose Consejos de guerra por los sucesos de Octubre. En Valencia los arquitectos acuerdan la prestación personal para remediar el paro obrero.

AGASAJOS A LA TUNA UNIVERSITARIA DE MADRID

Ferrol 7.—La tuna universitaria de Madrid está siendo agasajadísima. A bordo del crucero «Miguel de Cervantes» la recibió el almirante de la escuadra don Tomás Calvar, obsequiándola con un «lunch», y en Capitanía general el vicealmirante don Indalecio Núñez le ofreció un té, al que asistieron los miembros de la Sociedad Ferrolana.

Tuvieron otros muchos obsequios, entre ellos un vino de honor en el Ayuntamiento y otro «lunch» en el Casino Ferrolano.

Se encuentra encantada de las atenciones que recibe.

ASESINAN A UN ANCIANO PARA ROBARLE

Murcia 7.—Se conocen detalles del asesinato cometido en Puerto Lumbreras en la persona del anciano Miguel Martínez, dueño de una taberna en la carretera de Granada.

El agresor asaltó el establecimiento de noche, aprovechando la soledad del sitio y de la casa, y degolló al anciano, robándole una importante cantidad.

El hecho lo descubrió un carretero, que vio al anciano asesinado, avisando a la Guardia civil. Esta sigue sus pesquisas.

OTRO CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE OCTUBRE

Gerona 7.—En la sala de actos de la Junta de Clasificación y Revisión se vió esta mañana un Consejo de guerra contra el cabo del somatén de Amer Emilio Riera Gironés y otros diez vecinos del mismo pueblo, acusados de un delito de auxilio a la rebelión.

De la lectura del apuntamiento se desprende que el día 6 de Octubre, el principal encartado, que ostentaba el cargo de delegado de orden público en aquella población, ordenó la recogida de armas y la destitución del Ayuntamiento, constituyéndose los procesados en Comité revolucionario y proclamando seguidamente el Estat Catalá de la República federal española.

En el sumario consta el testimonio del acta que en tal sentido suscribieron.

En el pueblo no ocurrieron desórdenes, y al día siguiente, a las ocho de la mañana, visto el fracaso del movimiento, los procesados abandonaron la sala consistorial, después de retirar la bandera que habían izado en la fachada, que no ha podido ponerse en claro si era catalana o separatista.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, califica los hechos de auxilio a la rebelión, y solicita para Emilio Riera la pena de cuatro años de prisión, y para cada uno de los diez restantes, dos años.

En el interrogatorio los procesados no negaron los hechos, si bien dijeron que la finalidad que perseguían era evitar violencias y que los extremistas se apoderaran del Ayuntamiento. Reconocieron como suyas las firmas estampadas al pie del acta; pero adujeron que ésta la redactó el secretario de la Corporación.

A continuación informaron el fiscal y el defensor, pidiendo éste la absolución para sus patrocinados.

Sacudidamente rectificó el fiscal, quien después de analizar la naturaleza jurídica de los hechos, modificó sus conclusiones y solicitó para Emilio Riera la pena de dieciséis años de prisión y ocho para cada uno de los restantes procesados, a los que considera autores de un delito de rebelión militar, en grado de tentativa.

Una vez que rectificó el defensor, el presidente dió por terminada la vista, retirándose el Tribunal a deliberar.

Aunque la sentencia no se conoce, se tiene la impresión de que es condenatoria.

SE REPRODUJO EL INCENDIO DE MADRIDEJOS, DOMINANDO SELE FACILMENTE

Madridejos 7.—A las cinco de la madrugada se reprodujo el incendio iniciado ayer en el Ayuntamiento de esta villa. Nuevamente comenzaron a arder las dependencias donde estuvieron instaladas las oficinas del Jurado mixto. Después de grandes trabajos se logró dominar el nuevo incendio a las nueve de la mañana.

El ingeniero agrónomo don Manuel Álvarez Ugena y el diputado a Cortes don Félix Avia se han ofrecido al Ayuntamiento para todo cuanto tienda a remediar la catástrofe.

A las cinco de la tarde ha llegado a este pueblo el gobernador de la provincia, don José Mortecín, el cual, acompañado por el delegado provincial de Trabajo y el delegado gubernativo que presta actualmente funciones de alcalde de este Municipio, con varias personas de la localidad, ha visitado el edificio incendiado, apreciando los cuantiosos daños causados por el siniestro, y ha prometido interesarse con el fin de proporcionar los medios necesarios para la reconstrucción. Después visitó diversos edificios particulares con el fin de ver en cuál de ellos se pueden instalar provisionalmente todas las dependencias, pues sería contraproducente que tanto el Ayuntamiento como el Juzgado y el Jurado mixto tuvieran que paralizar sus funciones.

Antes de regresar a Toledo, el gobernador visitó el Casino, donde fué obsequiado con un «lunch».

SUCESOS POR LA DESTITUCION DE UN ALCALDE

Pego 7.—A consecuencia de la destitución de un alcalde socialista de un pueblo de este distrito, se alteró el orden público, simulando la gente un entierro con toque de campanas y quema de una falla, que representaba al destituido y a sus familiares. Se repartieron muchas bofetadas y golpes y la Guardia civil logró restablecer el orden.

OBRAS PUBLICAS A REALIZAR EN CORDOBA

Córdoba 7.—El ministerio de Obras públicas ha remitido al gobernador una relación de las obras que pueden realizarse en la provincia y que están sólo pendientes de los libramientos y que aliviarían el paro obrero.

EN PUERTOLLANO INTENTAN QUEMAR LA IGLESIA PARROQUIAL

Puertollano 7.—Comunican de Argamasilla de Calatrava que han intentado incendiar el templo parroquial. Unos desconocidos rociaron con gasolina la entrada y le prendieron fuego; pero el vecindario, ayudado de algunas autoridades, sofocó prontamente el siniestro, que ha causado daños de poquísima consideración.

UN HOMBRE MUERTO POR EL TREN

Gerona 7.—Un tren procedente de Barcelona, al llegar a la estación del Empalme, arrolló al vecino de Masanet de Silva José Gelabert, de 58 años, que murió instantáneamente.

LOS ARQUITECTOS VALENCIANOS ACUERDAN LA PRESTACION PERSONAL PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO

Valencia 7.—La Junta de Gobierno del Colegio de Arquitectos, en su última sesión, trató de la necesidad de contribuir a remediar en lo posible el paro obrero, acordando contribuir con la prestación personal gratuita de sus colegiados, estableciendo dos turnos: uno que se encargará de inspeccionar los inmuebles de los propietarios que lo soliciten, informándoles acerca de las obras necesarias y convenientes a realizar en aquéllos, y otro que se encargará de la dirección técnica de todas las obras que se comiencen y terminen antes de 30 de Abril próximo.

DOS HERIDOS GRAVES POR EXPLOSION DE PETARDOS

Valencia 7.—En Segorbe, hace unos días resultaron gravemente heridos por explosión de dos bombas Manuel Badenes y su hijo Israel. Aclarado el suceso, resulta que dichos vecinos encontraron en la vía unos petardos, los cuales hicieron explosión.

UNA CRIADA MUERE A CONSECUENCIA DE QUEMADURAS

Valencia 7.—En una pastelería de la calle Mayor, de Villena, donde presta sus servicios la criada Ana Blanco, de 25 años, al encender un infernillo de gasolina para guisar, se incendió el depósito, prendiendo las llamas en las ropas de la muchacha, que salió a la calle despavorida. Los dueños de la pastelería, arrojaron sobre la infeliz, varios cubos de agua y otras personas le echaron encima algunas mantas, pudiendo así apagar las llamas. Sin embargo, las quemaduras que recibió la muchacha fueron tan graves, que determinaron su fallecimiento horas después.

EL FALLO DE UN CONSEJO DE GUERRA

Barcelona 7.—La sentencia del Consejo celebrado esta mañana contra cuatro guardias de Seguridad y un chofer del mismo Cuerpo, condena, según nuestras noticias, a dos años de prisión a Sanahuja, Deu, Marqués y González, y absuelve libremente al chofer, Antonio Pujol. La sentencia no será firme hasta la aprobación del auditor.

UN INCENDIO DESTRUYE UNA FABRICA DE SILLAS Y TRES CASAS MAS

Granada 7.—Esta mañana se produjo un incendio en el núm. 21 de la calle Real, de la Cartuja, adonde existe una fábrica y almacén de sillas, propiedad de Francisco Ruiz Fernández.

Quedaron destruidos el edificio y las existencias. Las pérdidas ascienden a 45.000 pesetas.

El fuego se propagó a otras tres casas próximas, cuyos moradores quedan en completa miseria.

La intervención de los bomberos evitó que el fuego se propagara a otras casas inmediatas y que quedara destruida la manzana entera.

Los trabajos de extinción quedaron terminados a la una de la tarde. Parece que el fuego lo motivó un cortocircuito.

ACTUACIONES DEL JUZGADO MILITAR EN GIJON

Gijón 7.—El Juzgado militar número 1 ha comenzado a instruir algunas causas. Una contra el ingeniero señor Fernández Caballero de Rodas, por insultos al Ejército; otra contra la vecina de la calle de Capua Encarnación Acebal y dos más por albergar en su casa al presidente del Comité revolucionario de Leirondio David Altún, y otra contra Alvaro Truya y seis más, entre ellos una mujer, por recaudar fondos pro presos en diversos talleres.

EN GRAZALEMA PASAN HAMBRE NUMEROSAS FAMILIAS

Grazalema 7.—El paro obrero en este pueblo alcanza proporciones trágicas, padeciendo hambre muchas familias.

Se gestiona la rápida construcción del último trozo de la carretera de Grazalema a El Bosque, único medio de resolver el problema.

En este sentido se han dirigido telegramas al director general de Caminos y al gobernador.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS DE GUADALAJARA

Guadalajara 7.—Los estudiantes católicos celebraron la festividad del día con comunión general en la iglesia de los paúles, un partido de fútbol, una conferencia en el domicilio de Acción Católica y una fiesta teatral.

VISTA DE DOS CONSEJOS DE GUERRA

Barcelona 7.—Esta mañana se vió un Consejo de guerra contra Luis Martínez y José Pagés, acusados de haber coaccionado a los obreros de la fábrica Fontanals, de Tarrasa, para que no entraran al trabajo, contraviniendo así lo dispuesto en el bando de declaración del estado de guerra, dictado durante los sucesos de Octubre. El fiscal pidió que se impusiera a cada uno de los procesados la pena de dos meses de arresto y 300 pesetas de multa, y el defensor la absolución. Parece que la sentencia es absolutoria.

También se vió otro Consejo de guerra contra Martín Sanahuja, Isidro Deu, Manuel Marqués, Cándido González y Antonio Pujol, los cuatro primeros guardias de Seguridad y el último chofer del mismo Cuerpo. Cándido González tuvo que ser conducido al Consejo en un coche ambulancia por encontrarse herido a consecuencia de los sucesos revolucionarios.

Según el apuntamiento, los procesados iban en automóvil con el capitán señor Biardieu y habían salido de la Consejería de Gobernación en la noche del 6 de Octubre. Al pasar frente al edificio de la Comandancia militar hicieron fuego sobre un grupo de militares, entre los que se encontraba el general De Miguel. El automóvil siguió su marcha hacia el monumento a Colón, perseguido por la tropa, que disparó contra el vehículo, produciendo la muerte al capitán Biardieu y distintas heridas a varios de los que iban en él, entre ellos a un maestro armero que ha desaparecido de Barcelona y que está declarado en rebeldía.

En el acto del Consejo los procesados manifestaron que se encontraban en Gobernación, de donde salieron en un automóvil requisado a las órdenes del capitán Biardieu, y que al pasar frente a Capitanía, cumpliendo las instrucciones que recibieron, hicieron fuego sin saber por qué é ignorando que en el grupo hubiese militares. Añadieron que prueba de que no tiraban a dar es que no hirieron a nadie.

El fiscal pidió que se impusiera a cada uno de los procesados la pena de doce años y un día de prisión, y el defensor la absolución.

Las impresiones son favorables para los encartados.

HA FALLECIDO UN PRESTIGIOSO BANQUERO

Barcelona 7.—Ha fallecido en su domicilio del paseo de Gracia don José Garriga Noguez Roig, figura importantísima de la Banca catalana. Era uno de los más firmes puntales y defensor acérrimo del mercado libre de valores y presidente honorario de la Asociación de banqueros.

Durante la Dictadura ocupó un puesto en la Diputación. Cultivaba las bellas artes y había publicado algunos libros.

Con motivo de su muerte, en todos los establecimientos bancarios fué izada la bandera a media asta. El entierro tendrá lugar mañana.

UN GUARDIA CIVIL ES AGREDIDO AL EFECTUAR UNA DETENCION.—DEL TIROTEO RESULTAN HERIDOS EL DETENIDO Y UNA NIÑA

Málaga 7.—El guardia civil de la Comandancia de Málaga Luis Gemar Peláez, que presta sus servicios en el grupo de requisitoria, procedió anoche a la detención en la calle de Camas y en virtud de órdenes superiores, de Antonio Pérez Gálvez, de veintisiete años, supuesto complicado en hechos de carácter extremista. El guardia condujo al detenido hacia el cuartel de Nájera y cuando bajaba una pendiente se vió súbitamente agredido por dos individuos, que se supone estaban apostados en una barandilla de hierro que parte del desnivel que da frente a la calle Trinidad.

Dándose cuenta el guardia de que el propósito de sus agresores era apoderarse del detenido, hizo inmediatamente fuego sobre los desconocidos. El tiroteo se prolongó unos minutos, hasta que, al fin, el guardia logró poner en fuga a los agresores, sin que consiguieran sus propósitos.

Al cesar el tiroteo, pudo comprobarse que el detenido Antonio Pérez estaba herido, así como una niña llamada Basilia, de once años, que pasaba por aquellas inmediaciones y fué alcanzada por uno de los proyectiles. Antonio Pérez fué trasladado al Hospital, donde se le apreció una herida en el muslo derecho. La niña fué asistida de lesiones leves en la casa de socorro.

CUANDO SE CELEBRABA UN BAILE INTENTAN QUEMAR EL TEATRO

Pamplona 7.—Cuando mayor era la animación en un baile que se celebraba en el Salón-Teatro del pueblo de Cascante, los empleados advirtieron que se había iniciado un fuego en el escenario, donde provisionalmente se había instalado el ambigü. Se trataba de una lata llena de paja y carbón, rociados abundantemente con gasolina.

Ha sido detenido como autor de la salvajada Gregorio Fernández, culpado además en otro reciente incendio. Se ignoran los motivos del atentado, que pudo tener fatales consecuencias porque el teatro se hallaba abarrotado de público.

LA REAPERTURA DE LOS SINDICATOS LIBRES SERA EN ESTE MES

Barcelona 7.—En relación con la reapertura de los Sindicatos libres en Barcelona, el Consejo directivo de su Confederación ha hecho público que se están terminando los trabajos que han tenido que llevarse a cabo y que este mismo mes serán puestos en marcha. Como no es posible la instalación de dichos Sindicatos en el local de su propiedad, quedarán establecidos en la casa número 22 de la calle Puerta Ferrisa, y entretanto las oficinas de la Confederación Nacional de Sindicatos libres de España han quedado instaladas en la calle Unión. Anuncian la aparición de un Manifiesto dirigido a los Sindicatos libres, fijando su posición ante los importantes problemas planteados por las clases productoras.

LESIONADOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Barcelona 7.—En la clínica «La Alianza», de Mataró, fueron asistidos Domingo Quintana, Felisa Navarro y Joaquín Quintana, de lesiones de pronóstico reservado y grave, que se produjeron al chocar con un árbol el automóvil en que viajaban.

A CAUSA DEL TEMPORAL ENCALLA UN BUQUE

Ceuta 7.—Sigue el fuerte temporal de Levante en el Estrecho de Gibraltar, por lo que se ve obligado a continuar en Algeciras el general Franco, jefe superior de las fuerzas en Marruecos. Tampoco llegó hoy correo ni Prensa.

A causa del temporal embarrancó en la playa de Uriazo, entre Gibraltar y Málaga, el vapor «San Juan», de mil toneladas, que venía para Ceuta con cargamento de plátanos, procedente de Tenerife. La tripulación está a salvo.

UNOS DESCONOCIDOS PRENDEN FUEGO A UN TRANVIA

Barcelona 7.—Anoche, alrededor de las once, cuando los empleados de un tranvía de la línea 60 se disponían a cambiar el trolley en la calle Roger, fueron amenazados por dos individuos armados de pistolas, los cuales arrojaron varias botellas de bencina en el interior del vehículo, prendiéndole fuego.

Una vez conseguido su objeto, se dieron a la fuga. Los bomberos acudieron inmediatamente y lograron sofocar las llamas, a pesar de lo cual el vehículo resultó con desperfectos de importancia.

LLEGADA DE PRINCPES BRITANICOS

Barcelona 7.—En un barco de turistas llegaron ayer de incógnito a Barcelona los príncipes Arthur de Inglaterra. En la Jefatura de Policía pusieron a disposición de los viajeros unos agentes para que les escoltaran en automóvil en sus paseos por la ciudad.

En la Avenida del 14 de Abril, a consecuencia de una falsa maniobra, el coche de escolta fué a chocar contra un poste, resultando herido de gravedad el agente señor Enriquez, que fué asistido en una clínica particular.

TODAVIA COLEA LO DEL «DUENDE» DE ZARAGOZA

Barcelona 7.—En el Decanato de los Juzgados se ha recibido un exhorto procedente de Zaragoza para que se reciba declaración a Conrado Mainou y a Enrique Granel, a fin de aclarar los motivos por los cuales escribieron a la Policía de Zaragoza, ofreciendo descubrir al «duende» de la calle Gascón y Gotor, para lo que el segundo suplantó el nombre de Mainou y aclarar asimismo la relación entre ambos. Como se recordará, se denunciaba que con un aparato instalado en Barcelona se hacía percibir la voz en la casa de Zaragoza.

DE FUTBOL

Oviedo 7.—A consecuencia de la lesión sufrida en el partido jugado contra el Racing, es posible que no pueda alinearse Chus en Chamartín. En este caso Herrería pasará a medio izquierda y le sustituirá en el ataque el reserva Alonso.

Para el domingo se organiza un tren especial y se anuncia la salida de autobuses con aficionados. La noticia de que el Madrid autoriza la radiación del partido, ha sido acogida favorablemente por los aficionados. El equipo saldrá el viernes por la tarde, formando la expedición: Florenza, Oscar, Calichi, Jesúsín, Castro, Sirio, Soladrer, Chivo, Casuco, Gallart, Herverita, Lángara, Alonso y Emilín. De no jugar Chus, el equipo se presentará de este modo: Florenza, Calichi, Jesúsín, Sirio, Soladrer, Herrería, Casuco, Gallart, Lángara, Alonso y Emilín.

UN EQUIPO INGLES VA A JUGAR EN BARCELONA

Barcelona 7.—Un periódico de la noche anuncia el próximo desplazamiento del equipo inglés de fútbol Sunderland, que jugará en la Península los días 5, 12 y 15 del próximo mes de Mayo. Afirma la noticia que el desplazamiento es definitivo para la fecha indicada, si bien no da cuenta de quién ha llevado a cabo las negociaciones en España. Parece que todo ello es obra de la Federación Catalana.

Información telefónica general

Notas políticas

Manifestaciones del señor Lerroux al abandonar la Presidencia : : : : :

Madrid 7.—Poco antes de las ocho y media abandonó su despacho el jefe del Gobierno, diciendo a los periodistas:

—Poca cosa tengo que decirles. He tenido una conferencia con el Alto Comisario, quien me ha dado cuenta de algunas cosas de Africa. Hemos charlado sobre ellas y hemos facilitado la solución de algunas. También he recibido a los señores Rey Mora y Marsá. Nada de política.

—¿Y ustedes qué me dicen? Los periodistas le dijeron que se había comentado mucho el incendio ocurrido en algunos vagones de ferrocarril.

El jefe del Gobierno preguntó a su vez:

—¿Qué vagones, los postales ó los de facturación? Porque parece que el siniestro sólo afecta a la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante.

—Lo verdaderamente extraño de la coincidencia es la hora de ocurrir el incendio—dijo un periodista.

—El jefe del Gobierno vaciló unos momentos antes de contestar y dijo:

—No sé lo que habrá, porque sobre ello anda la Policía. Algunas noticias me ha dado el señor Rey Mora; pero como no son concretas, no me parece bien darlas a la publicidad.

La Unión electoral de las izquierdas : : : : :

Madrid 7.—Dice «Heraldo de Madrid» que a primeros de la semana próxima se reunirán las representaciones de los diversos grupos republicanos, bajo la presidencia del señor Albornoz, para tratar de la Unión electoral de izquierdas.

El sumario contra la Generalidad : : : : :

Madrid 7.—Mañana llega a Madrid don Gil Gil y Gil, vocal instructor del sumario que se sigue al que fué Gobierno de la Generalidad, para examinar y resolver el escrito que ha presentado el fiscal de la República en solicitud de que en el aludido sumario se instruyan otras diligencias antes de darlo por concluido.

Sobre la más rápida discusión de la ley de pesca : : : : :

Madrid 7.—El señor Gil Robles, nos remite la siguiente nota:

«En las Oficinas de Acción Popular se han recibido estos días centenares de cartas y telegramas de Pósitos y entidades pesqueras, solicitando que se dé una tramitación rápida a la proposición de ley de pesca que tiene presentada la minoría popular agraria en el Parlamento.

El jefe de la minoría, señor Gil Robles, ha hecho en el día de ayer una gestión cerca del presidente de la Cámara, con objeto de que una vez dictaminada dicha proposición se pueda incluir pronto en el orden del día y discutirla lo más pronto posible, sin perjuicio de los proyectos del Gobierno.

El señor Alba prometió interesarse por esa cuestión y todo hace esperar que pronto puedan ser una realidad los deseos de la humilde clase pescadora, recogidos por Acción Popular en la citada proposición de ley.»

El Alto Comisario confiere con el jefe del Gobierno : : : : :

Madrid 7.—Durante una hora estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia, el Alto Comisario de España en Marruecos, el señor Rico Ayello.

Los sucesos de Madrid

UN JOVEN OBRERO MUERE EN UN ACCIDENTE DEL TRABAJO

Madrid 7.—Minutos antes de terminar la jornada ocurrió ayer, a última hora de la tarde, un sensible accidente en un taller de carpintería sito en la calle de Raimundo Lulio, propiedad del industrial don José Olivares Prieto.

Se encontraban varios operarios aserrando madera, cuando una de las correas de la transmisión de la máquina se rompió, y una de las grapas que la cerraba fué a dar en la cabeza al obrero Salvador César Cortal, de quince años, recibiendo un golpe tan violento, que el muchacho resultó con una herida gravísima detrás del pabellón de la oreja derecha.

Inmediatamente se le trasladó a la casa de socorro, donde fué curado de primera intención, y después trasladado al Hospital de la Beneficencia, donde falleció a las ocho y media de la noche.

El cadáver, por orden del juez de guardia, fué trasladado al Depósito Judicial.

UN TABERNERO QUE NO FIA; PERO PEGA

Madrid 7.—En una taberna de la calle de la Santísima Trinidad cuestionaron por una diferencia de treinta céntimos en el importe de la consumición, el dueño del establecimiento, Santiago Palacios, de treinta y ocho años, y Virgilio Charrero, de veintisiete. De las palabras pasaron a los hechos, y el tabernero dió un tremendo puñetazo en la cara al parroquiano, produciéndole la fractura de la mandíbula y otras lesiones, de las que fué asistido en la casa de socorro.

UNA BANDA DE PRECOCES RATEROS

Madrid 7.—La Guardia civil del puesto de Terol, de Carabanchel Bajo, ha detenido a Enrique Gómez Pérez, de 13 años, con domicilio en Ramón y Cajal, 16; Heriberto Gómez Collado, de la misma edad; Antonio Montalbo Carreras, de 16 años, y su hermano Bonifacio, de 13, que se confesaron autores del robo cometido en un hotel, del que es propietario don Fortunato Fernández.

Se han recuperado la mayor parte de los objetos robados.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de Carabanchel Bajo, el cual seguramente pasará las actuaciones al Tribunal Tutelar de menores, en vista de la corta edad de los detenidos.

Los sucesos del 10 de Agosto en Sevilla

El Supremo condena y concede la amnistia a los procesados en rebeldia

Madrid 7.—La Sala sexta del Tribunal Supremo, donde se ha celebrado estos días la vista contra los encartados por los sucesos del 10 de Agosto en Sevilla, a quienes no se pudo juzgar como a los restantes por hallarse en rebeldia, pero que después se presentaron, ha proferido sentencia, por virtud de la cual, de acuerdo con la tesis sostenida por el representante del ministerio público, se condena a todos los encartados a la pena de doce años como autores de los delitos de que fueron acusados.

En la misma sentencia se hace aplicación a cada uno de los reos de los beneficios de la amnistia dictada por la República, con lo que este asunto ha quedado totalmente solucionado.

Los afectados son: Don José Sánchez Lahulé, comandante de Ingenieros; don Cristóbal González Aguilár, comandante de Ingenieros, retirado; don Eleuterio Sánchez Rubio, comandante de Infantería; don Capitino Enrile y López, capitán de Ingenieros, retirado; don Javier Parladé, teniente de Caballería, retirado; don Vicente Medina Carvajal, teniente de Artillería, retirado, y don Juan Sangrán, teniente de Artillería, retirado.

El gobernador de Madrid pide la gran cruz de Beneficencia para el señor Lerroux

Madrid 8.—El gobernador civil de Madrid, ha elevado al ministro de Trabajo la siguiente instancia:

«Excelentísimo señor: La gran cruz de la orden civil de Beneficencia instituida para premiar méritos sobresalientes y notorios, viene otorgándose de siempre con restricciones que avalan y resaltan su significación y contribuyen a rodearla de aquel prestigio que permite hacer ofrenda de ella, como recompensa altísima a personalidades ilustres, que se han destacado de modo evidente en el cumplimiento de sus deberes ó que han hallado en éstos el medio ó la ocasión de prestar a la colectividad servicios de tan económica trascendencia, que las hacen acreedoras a la perenne gratitud de todos los ciudadanos.

En ocasión memorable para España, conturbada en todo el ámbito nacional por un movimiento revolucionario que amenazaba gravemente la legalidad republicana, el orden público y la integridad del territorio, el ilustre presidente del Consejo de ministros, excelentísimo señor don Alejandro Lerroux, pronunció y dirigió a todo el país la roche trágica del 6 de Octubre una alocución patriótica que levantó el espíritu público, deprimido y vacilante, y devolvió a hizo resurgir en el corazón de todos los españoles la tranquilidad y la confianza, bases en las que se afirmó el triunfo logrado por el Poder público.

Fundado en estas consideraciones y con vista de lo que dispone el artículo 8 del real decreto de 29 de Julio de 1910, el que suscribe tiene el honor de dirigirse a V. E. para rogarle se digne elevar, si así lo estima oportuno, al Consejo de señores ministros la propuesta de concesión de la gran cruz de Beneficencia al excelentísimo señor don Alejandro Lerroux y García.

Madrid 4 de Marzo de 1935.—El gobernador civil de Madrid, Javier Morata (rubricado).

Excelentísimo señor ministro de Trabajo, Sapidad y Previsión.»

BOLSA

MADRID 7

Francos...	48.40
Libras...	34.40
Dólares...	7.29
Belgas...	171.87
Suizos...	238.37
Liras...	60.50
Marcos...	2.93
Escudos...	0.30

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

PROVINCIAS Y EXTRANJERO

UN NIÑO DE CORTA EDAD PERECE AHOGADO EN UNA ACEQUIA

Zaragoza 7.—El niño Antonio Carreras Loren, de cinco años, que jugaba en unión de otros junto a la acequia de San José, cayó al agua y fué arrastrado por la corriente. Con toda rapidez se cortó el agua, pero el niño fué extraído cadáver.

UNA PROTESTA A LA FEDERACION CATALANA

Barcelona 7.—El Sabadell, al igual que el Valladolid y el Murcia, ha decidido cursar su protesta a la Federación Española por la forma en que deberá disputarse el torneo a la Federación Española para el ascenso a la primera categoría. Se desplazará a Madrid el Sabadell, que llevará la representación del Murcia y el Valladolid.

GITANERIAS...

Barcelona 7.—Antonia Taura, de treinta y ocho años, viuda, denunció a la Policía que había sido víctima de un timo por parte de unas gitanas que la prometieron llevar a cabo una rogativa para hacer regresar de la Argentina a un joven que había dado palabra de matrimonio a la denunciante. Para ello había entregado a las gitanas 200 pesetas en metálico, joyas, por valor de 300 y otros objetos.

EN PRAGA SE CELEBRAN SOLEMNES FESTIVIDADES EN Homenaje al presidente MASARYK

Praga 7.—Hoy festeja todo el país, con extraordinaria solemnidad y jubilo público el LXXXV aniversario del nacimiento del presidente de la República, señor Masaryk.

En Praga y otras ciudades de provincias la población entera se presta a celebrar grandiosas manifestaciones, a las que asistirán todas las fuerzas vivas. Las minorías nacionales se unen a las manifestaciones de afecto de los habitantes hacia el jefe del Estado. Como éste acaba de salir de una reciente enfermedad, la alegría popular será al mismo tiempo exponente de la que experimenta el pueblo por el restablecimiento del primer ciudadano checoslovaco.

Numerosas ciudades organizan solemnes ceremonias, durante las cuales el presidente Masaryk será nombrado primer ciudadano de honor.

Otras ciudades han organizado exposiciones que recuerdan la obra del Presidente.

DETENIDO POR ESPIA

Copenhague 7.—Un americano, cuyo nombre no se ha revelado, ha sido detenido acusado del delito de espionaje en complicidad con otros extranjeros.

LA IMPIEDAD AUMENTA SEGUN EL PAPA

Ciudad del Vaticano 7.—Su Santidad el Papa declaró ayer en una alocución dirigida a los predicadores de cuaresma que la Edad moderna es mucho más impía que en los días de la pagana Roma de la antigüedad.

VISITAS PROTOCOLARIAS

Varsovia 7.—El general Gonsiorowski, jefe del gran Estado Mayor polaco, acompañado de varios oficiales superiores, ha llegado a Tallin después de permanecer varios días en Riga.

Desde Tallin el general marchará a Helsingfors.

Estos viajes tienen por objeto devolver las visitas hechas a Polonia en diferentes fechas por los jefes de los Estados Unidos mayores de Letonia, Estonia y Finlandia.

LOS MOTIVOS DE LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO HUNGARO

Budapest 7.—Con motivo de la inesperada disolución de la Cámara, en los círculos bien informados, se declara lo siguiente:

Teniendo en cuenta que el presidente del Consejo y el Gobierno consideran la política de reformas que habían anunciado como un plan continuado y orgánicamente coherente, la Cámara no hubiera tenido bastante tiempo para realizarlo en lo que le restaba de período legislativo. Por otra parte en el partido gubernamental se produjeron divergencias sobre la realización del programa y por consecuencia faltaban garantías de que el Gobierno pudiera realizar las reformas é introducir el escrutinio secreto como tenía la intención.

El partido gubernamental, en la reunión que celebró en la mañana de ayer, expresó unánimemente su confianza en el Gobierno; pero surgieron pequeñas divergencias entre el jefe del Gobierno, que se esforzaba en inaugurar una política de reformas y ciertos elementos del partido deseosos de hacer valer su influencia en el terreno político y económico.

En vistas de estas circunstancias,

se hacía necesario disolver el Parlamento, aunque no se había anunciado nada previamente.

El conde de Bethlen y unos veinte miembros de la disuelta Cámara celebraron una reunión para tratar de la situación creada; pero no se adoptará decisión alguna hasta esta tarde.

No es todavía seguro que Bethlen y sus partidarios abandonen el partido gubernamental.

El presidente, señor Gomoes, con la mayoría del partido se apresura por su parte a luchar con la mayor energía en la contienda electoral.

LOS AMIGOS DE HAUPTMANN SIGUEN AMENAZANDO

Trenton (Nueva Jersey) 7.—La Policía ha adoptado grandes precauciones para impedir los atentados posibles contra el gobernador del Estado de Nueva Jersey, M. Harold Haffmann, por los fanáticos partidarios de Hauptmann, que en estos últimos días no cesan de dirigir cartas llenas de amenazas.

EL PRESIDENTE DEL URUGUAY CESARA EN SU CARGO EL DIA 15 DE AGOSTO PROXIMO

La Paz 7.—La Cámara ha aprobado una moción declarando que el presidente Tejera cesará en su cargo como jefe del Estado, el día 15 de Agosto del corriente año.

LOS SOCIALISTAS SUIZOS RECHAZAN UNA PROPOSICION FEDERAL

Ginebra 7.—La mayoría socialista del Consejo cantonal de Ginebra es de la opinión de que la región que alberga a las organizaciones internacionales de paz no deben evocar la idea de guerra ni adoptar medidas para la defensa.

De acuerdo con este criterio, ha rechazado una proposición federal a favor de la defensa organizada ante posibles ataques aéreos.

Uzcudun se prepara una temporada de descanso

Barcelona 7.—A bordo del buque «Cabo Santo Tomé» llegó a primera hora de la tarde, procedente de Buenos Aires, Paulino Uzcudun.

Hablando con los periodistas, dijo que el combate que había de disputar con Primo Carnera habría podido celebrarse; pero los empresarios no se atrevieron a organizarlo por considerar que el ambiente no era favorable y que el público no iba a responder. Además, cree que entre los empresarios no reinaba armonía, ya que unos buscaban la manera de perjudicar a otros.

—Pero aquí—dijo un periodista—se ha dicho que el combate Campolo-Carnera fué casi un fracaso económico.

—No hubo tal fracaso, ya que a mí me dijeron ambos que ganaron bastante dinero. Todo lo sucedido fué por culpa de las luchas entre empresarios. Me ofrecieron otras peleas cuando Carnera marchó a los Estados Unidos; pero no pudimos ponernos de acuerdo, y en vista de ello tomé la resolución de regresar.

—¿Piensa volver a combatir en breve?

—Ofertas no me faltan; pero no son importantes, por lo que descansaré hasta que me proporcionen una buena ocasión. Me quedaré en Barcelona tres ó cuatro días para cumplir algunos compromisos particulares; pero nada de boxeo.

El Dr. Alhekiné hizo anoche su exhibición en el Circulo Mercantil

A la hora anunciada, nueve y media de la noche, el campeón mundial de ajedrez, doctor Alhekiné, comenzó su primera exhibición, jugando cuarenta partidas simultáneas.

Había verdadera expectación y desde mucho antes de las nueve y media los salones del Circulo Mercantil vieron muy concurridos.

La exhibición tuvo lugar en el patio del centro, donde se instalaron cuarenta tableros, veinte de los cuales fueron ocupados por socios del Ateneo, diez del Mercantil y los restantes de la Asociación Sevillana de Ajedrez.

Más de trescientas personas siguieron con creciente interés las incidencias del juego, manteniéndose a pie firme detrás de los jugadores, pendientes de la destreza del doctor Alhekiné, que dió una vez más pruebas de su pericia y de su gran resistencia física.

A las tres y media aun quedaban resistiendo los ataques del campeón algunos jugadores, habiendo perdido el campeón tan sólo una partida, triunfo que se apuntó al ateneísta don José Besart, que fué por ello muy felicitado.

La partida seguía a las cuatro y cinco veinte, con un número reducido de jugadores.

UN IMPORTANTE ACTO POLITICO EN ALGECIRAS

Para el señor Martínez Barrio el dilema de las próximas elecciones es el siguiente: reacción contra República ó República contra reacción

Algeciras 7.—Llegó en automóvil el señor Martínez Barrio, acompañado de su esposa y de los señores González Taltabul, González Sicilia, Mateos Silva y Chacón de la Mata. Fueron recibidos por el Comité local de Unión republicana y representaciones de los pueblos limítrofes.

Se celebró un banquete en su honor, al final del cual el señor Martínez Barrio se levantó a hablar y fué recibido con una cariñosa ovación.

Comenzó diciendo que dentro de la complacencia que le causaba el acto, tenía que lamentar la ausencia del señor Sánchez Caballero, gran amigo mío y correligionario, á quien una anomalía ferroviaria ha impedido asistir á este acto.

Se dirige después á las diversas representaciones de los partidos de izquierda que asisten al banquete, saludando á todos, incluso—dice—á un partido del que muchos de sus miembros sufren actualmente persecución y prisión, como el partido socialista, que asiste al acto si no de una manera oficial, al menos oficiosa.

Se pregunta si el Gobierno ha cumplido su misión desde la revolución de Octubre hasta aquí.

Esta pregunta se contesta según el punto donde esté colocado cada cual.

A su juicio, el Gobierno ha seguido desde Octubre hasta aquí una política de inseguridad, inconstruktiva, que no ha servido para nada.

Dentro del Gobierno hay dos fuerzas: el partido radical y Acción Popular. Acción Popular se jacta de ser el eje de la política española.

El partido radical tiene tristura y le es adverso el juicio público, explicando por mediación de sus propagandistas y principales rectores su actuación en la política nacional; pero es una actuación que no tiene explicación.

Sigue diciendo que él, á los efectos de la discusión, admite la posibilidad de que Acción Popular haya ingresado en el campo republicano, y él hubiera deseado que su integración á la República se hubiera realizado sinceramente, con un republicanismo auténtico;

Si la mitad del esfuerzo que el partido radical ha hecho por atraerse al seno de la República á los elementos derechistas lo hubiera empleado en hacer labor constructiva, popular y nacional, otra sería hoy la situación de la República. Por eso el partido radical tiene el fallo contrario de la ciudadanía española.

Un siniestro personajillo—continúa diciendo—me ha atacado recientemente (se refiere á Salazar Alonso) diciendo que debía mi representación parlamentaria por Sevilla á Acción Popular.

Abandoné la cartera de Gobernación cuando advertí que allí había que hacer lo que á Acción Popular le pluguiera y como hombre convencido de sus ideales, no estuve de acuerdo á ello. Por el mismo motivo, por otro, abandoné el partido radical cuando me di cuenta de que el partido radical era un partido que solo obedecía á las sugerencias de Acción Popular.

El es un político que puede decir

ahora lo mismo que dijo antes en el Poder. No todos pueden decir lo mismo. En la oposición no he empujado á las masas á la exaltación, al delito, para luego desde el Poder reprimir esos movimientos. Yo he educado á las masas democráticamente queriendo inbuirlas una conciencia sana.

Afirma que Unión Republicana quiere que se practique una política normal, nacional, beneficiosa para el interés común, sin estridencias, ni hacia la derecha ni hacia la izquierda.

Manifiesta que se ratifica en su actitud de votar la Constitución y especialmente en los artículos eje de ésta, como son los números 1, 11, 26, 44 y 48, y que si actualmente hubiera necesidad de volverla á votar, votaría en el mismo sentido y, en todo caso, con más acertado izquierdismo; nunca hacia atrás, siempre adelante.

Se siente orgulloso de haber votado el Estatuto de Cataluña, la reforma agraria y la ley de expropiación de los bienes de la grandeza.

Afirma que sería conveniente publicar una lista con los nombres de los diputados que votaron aquellas leyes y aquellos artículos de la Constitución, y que ahora parecen dispuestos á trastocar la Constitución merced á las sugerencias de Acción Popular.

Las próximas elecciones se presentan con el siguiente dilema: reacción contra República ó República contra reacción. El pueblo sabe que los elementos que integran la reacción son sus enemigos seculares.

Terminó diciendo que es necesario que no se derrame más sangre. Basta ya de derramar más sangre, ni de un lado ni de otro, porque al fin y al cabo todos somos españoles y al jurarse en la fosa una y otra, si pudiesen, se levantarían para maldecir á los que les hicieron derramarla.

El señor Martínez Barrio fué aplaudido al final de su discurso.

El automóvil ha salido con dirección á Jerez de la Frontera, donde esta noche pronunciará un discurso.

Una nota oficial sobre la inmovilización del trigo

Madrid 8.—En el Gobierno civil facilitaron la siguiente nota:

«Publicada en la «Gaceta» del pasado día 4, y con fecha 28 de Febrero, ha aparecido una orden del ministerio de Agricultura, por la que en virtud de la autorización concedida al ministro en el apartado primero del artículo primero de la ley de autorizaciones de fecha 27 de Febrero, se procede á la inmovilización, sin desplazamiento de las mercancías, de las partidas de trigo que voluntariamente ofrezcan las Asociaciones agrícolas y los particulares hasta un máximo de 600.000 toneladas. Las ofertas no podrán bajar de 10.000 kilos, quedando facultados los productores de pequeñas cantidades para componer, agrupados, partidas que alcancen ó superen los diez mil kilos, si bien debieran ser ofrecidas bajo una sola razón y situadas en un solo granero.

El ministerio de Agricultura garantiza al propietario del trigo retenido, su precio, para el momento de la venta, que será el correspondiente al día 28 de Febrero de 1935, según la escala de clasificación de trigos establecidas para los de la provincia y el encaje en ella de cada oferta, realizado por el ingeniero presidente de la Junta provincial superior de Contratación del trigo.

Los oferentes fijarán en un plazo de retención, que no podrá ser inferior á dos meses, y el ministerio de Agricultura se reserva la facultad de reducir ó ampliar dicho plazo, sin que la ampliación pueda rebasar la fecha 15 de Marzo de 1936.

El poseedor del trigo percibirá durante todo el tiempo de la retención por todos conceptos (interés anual, prima, seguro de riesgo, almacenaje, etc.) un 9 por 100 sobre el capital inmovilizado.

El plazo para hacer las ofertas de inmovilización expirará en día 12 del corriente, insertando la «Gaceta» del día 4 del actual el modelo á que han de ajustarse, debiendo presentarse dichos modelos de compromisos de inmovilización del trigo ante la Junta comarcal correspondiente á la zona donde el trigo esté depositado ó se vaya á depositar.

Si las ofertas sobrepasaran el contingente de 600.000 toneladas que la oferta ministerial señala, se establece un orden de preferencia de inmovilización á favor de las paneras sindicales, Asociaciones agrícolas de cualquier otro orden y trigos de productores particulares en depósito en los almacenes de los Bancos, previa la conformidad de éstos.

El resto podrá prorratearse entre las ofertas hechas por los cultivadores directos, los poseedores de trigo recibido por rentas ó pago de servicios y los tenedores de trigo adquirido desde el 3 al 12 del corriente, siempre que este extremo sea debidamente justificado y la continuidad de la inmovilización se garantice en depósitos ó almacenes independientes de fábricas de harinas.

Madrid 6 de Marzo de 1935.»

Este número ha sido visado por la censura

DE LA REVOLUCION EN GRECIA

Mientras los informes oficiales revelan el optimismo de días anteriores, otros de origen particular atribuyen ciertas ventajas á los revolucionarios

Los buques rebeldes han bombardeado Salónica y proyectan marchar sobre Atenas

Belgrado 7.—Según noticias oficiales de Grecia, los barcos que poseen los rebeldes no pueden maniobrar sino muy lentamente, pues carecen casi por completo de carbón. Sin embargo, se espera un ataque de los navíos sublevados contra el puerto de Salónica.

Noticias de origen particular dicen que los buques han llegado ya frente á Salónica, y que después de hacer varios disparos contra la ciudad, desaparecieron.

Estos buques iban acompañados por varios mercantes, que han sido capturados por las unidades del Gobierno.

Las noticias procedentes del campo de los sublevados declaran que es inminente una acción naval contra las islas Cyclades, para marchar luego las unidades de la escuadra sublevada contra la costa meridional de Grecia y más tarde contra la misma Atenas.

El diario «Politika» anuncia que los rebeldes disponen de abundante material, ya que se han apoderado de los arsenales de Serres, Cavalla y Dedeagatach, que están bien abastecidos.

Venizelos navega hacia Alejandria

París 7.—Según noticias de Belgrado, el señor Venizelos hace activa propaganda contra el Gobierno griego.

Esta mañana un avión de los sublevados lanzó sobre Atenas hojas clandestinas, en las que se invita al pueblo á alzarse contra el Gobierno.

Según un despacho de Alejandria, esta mañana circuló el rumor de que el señor Venizelos se encuentra á bordo de un acorazado griego, rebelde, que navega con dirección á aquel puerto.

El rumor ha producido revuelo en la ciudad.

Ha empezado la ofensiva de los gubernamentales

Atenas 7.—En el curso del día de hoy mejoró el tiempo, por lo cual, poco después de mediodía, empezó la ofensiva contra los sublevados. Un bombardeo inicial obligó á la población civil á refugiarse en sus casas.

El general Condylis ha ordenado que la artillería apoye á la infantería, porque desea evitar una lucha cuerpo á cuerpo.

Ha dicho el ministro que «se acabará con todo dentro de poco, y los rebeldes serán severamente castigados».

Los jefes rebeldes, según Condylis, están en situación muy crítica, pues contra ellos se ha desatado la indignación de la población civil, en vista de la escasez de comestibles que hay y de la paralización de los negocios.

Han sido detenidos en esta capital el general rebelde Minissi y otro jefe revolucionario.

Los buques de guerra gubernamentales han salido con órdenes selladas y al mando del vicealmirante Sakellarios, para atacar á los buques sublevados.

Los estrechos de Salamina han sido minados para evitar que los buques revolucionarios se acerquen al arsenal, que está situado cerca del Pireo.

El Gobierno ha publicado un aviso advirtiéndolo á los barcos que navegan cerca del puerto, para evitar que sean bombardeados por la aviación, sin advertencia alguna.

Informes oficiales confirman que los rebeldes se han apoderado de dos islas

Atenas 7.—Oficialmente se anuncia que los rebeldes se han apoderado de las islas de Samos y Chio.

Las fuerzas del Gobierno bombardearon otra vez esta mañana Serrai, y causaron muchos destrozos.

Oficialmente se anuncia también que 300 rebeldes se han entregado á los guardias que mantienen vigilancia en la frontera húngara.

Informes contradictorios

Belgrado 7.—Las informaciones oficiales que se reciben de Atenas acusan un gran optimismo por parte del Gobierno, el cual asegura que es inminente el aniquilamiento de los sublevados, que no es ya un hecho consumado á causa de que la nieve, que en algunos sitios alcanza una altura de veinte centímetros, di-

ficulta mucho el desarrollo de las operaciones militares.

El general Condylis ha declarado que las tropas del Gobierno están realizando los mayores esfuerzos con objeto de dar cuanto antes la batalla decisiva, para evitar una mayor efusión de sangre.

Añaden los informadores oficiales que las pequeñas escaramuzas y acciones locales, que han causado algunas bajas por ambas partes, han tenido por objeto hacer rebasar á los rebeldes el río Strymon, y que, según dicen algunos desertores de las tropas revolucionarias, el general Camenos, que manda aquéllas, ha fracasado en su intento de movilizar á los reservistas de su región.

Los periódicos de Belgrado, después de insertar estas informaciones oficiales, dicen que, en realidad, la situación no ha cambiado en las últimas veinticuatro horas.

El Gobierno ha facilitado un comunicado en el que da cuenta de que los oficiales rebeldes antes de abandonar el arsenal se llevaron la caja del mismo, y que también los rebeldes se han apoderado de los fondos de los Bancos de la isla de Creta.

El Gobierno griego se ha visto obligado á volver á enviar á sus casas numerosos reservistas, de cuya lealtad no tenía seguridad absoluta.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De madrugada en Gobernación

Madrid 8.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que había tranquilidad completa, no habiendo la menor alteración del orden público. En Barcelona, según le comunica el gobernador, se intentó un acto de sabotaje contra un tranvía, sin lograr su propósito los autores.

Añadió que en la madrugada pasada se ha intentado algún acto de sabotaje en algún furgón de equipajes de algún tren. Son casos de sabotaje típico que se intentan para dañar el material.

El señor Vaquero terminó elogiando la labor del gobernador civil, que ha interpretado—dijo—excelentemente su circular sobre el paro obrero.

Impresiones de la última jornada en la Bolsa

Madrid 7.—Los temas de orden monetario se filtran en los coros desde los primeros momentos de la sesión oficial, y la consecuencia inmediata es un rejuvenecimiento de los bonos oro. Rejuvenecimiento, porque en ellos concentra su atención la mayoría de la concurrencia, y rejuvenecimiento también porque, en efecto, los cambios se deciden á redondearse, hasta el extremo de que al cierre, que lo hacen á 241, quedaba dinero en busca de contrapartida.

De los bonos oro, la buena impresión se propagó, como casi es lógico y natural, á los demás títulos de renta fija, y siguiendo por los fondos del Estado en general, para cerrar el círculo en el grupo de cédulas, puede decirse que la firmeza fué la nota más generalizada.

Los únicos que no acaban de ver con claridad su porvenir más inmediato son los valores de especulación, que siguen abandonados, contribuyendo asimismo á formar el punto oscuro de la Bolsa la escasez de negocio, que cada día que pasa adquiere más intensidad.

Los valores á plazo se muestran bastante más débiles, ya que para Explosivos el dinero no se decide á rebasar el cambio de 528, y en lo que afecta á Ferrocarriles, el Norte se ofrece á 269,50 por dinero solamente á 268,50, y el Alicante, por su parte, no pasaba de 203, cambio al que, más que otra cosa, mandaba el papel.

En los eléctricos, sostenidos en conjunto, y en acciones bancarias sigue predominando la calma, lo cual no es óbice para que se apunte alguna demanda en hispanos.

Obligaciones sostenidas en conjunto, si bien habremos de insistir en que el correo mejor dispuesto es el de fondos del Estado, que tiene dinero abundante.